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Választói ésavéderöre/orm
fi parlament munkarendje. 

Részleges miniszterválság.
Parlamenti munkarend még nincs, 

de zavar, emiatt a munkarend miatt 
már van, még pedig és ez igen jel­
lemző, a többség soraiban és a kor­
mány kebelében, ahol, mint már jelen­
tettük, igen rósz néven veszik, hogy 
Székely igazságügyminiszter, pure ét 
simple arra támaszkodva, hogy ő a 
kabinet véne, nem kérdezte meg se a mi­
niszterelnököt, séma kormány többi tag­
jait, sem a házelnökséget, sem a többséget 
s annak vezetőit, hanem a saját sza­
kállára kezdett tárgyalni az ellenzék­
kel a fegyverszünet meghosszabbításá­
ról, a képviselőház legközelebbi munka- 
programmjáról, a véderöreformnak a 
napirendről való levételéről, az ülések 
meghosszabbításáról és más hasonló 
jókról.

Ezért a munkapárti klubban erő­
sen felzudultak ellene minisztertársai 
és a munkapárt oszlopai és az ellenzék 
most arra ébredt, bogy amiben tegnap 
megállapodtak Székelylyel, az semmis 
— kivéve az ülések meghosszabbítá­

sát, amire nézve báró Vojnich István 
már beadta a jelzett indítványt.

Eltekintve attól a heves ellenzés­
től, amelylyel nemcsak az ellenzéken, 
de főképpen a munkapárton fogadták 
a polgári perrendtartás életbelépteté­
séről szóló törvényjavaslatot, a bírói 
függetlenséget érintő és már ismerte­
tett 78. és 79. szakaszait, az az el­
járás, amelyet a képviselőház munka­
rendje dolgában követ, erősen meg­
ingatta Székely Ferenc igazságügy- 
miniszter pozícióját.

Lukács László pénzügyminiszter, 
miután hosszasan tanácskozott az 
ügyről Székelylyel, Bécsbe utazott és 
előadta a dolgot a Semmeringről oda­
érkezett gróf Khuen Héderváry mi­
niszterelnöknek, akinek mindeddig 
sejtelme sem volt Székely Ferenc 
különös nesztorkodásáról. Nem hatna 
már meglepetésként, ha a miniszter- 
elnöknek hazatérése után részleges 
miniszterválság törne ki, vagyis, ha 
Székely Ferenc igazságügyminiszter 
beadná lemondását. Ha ez pedig nem 
állana be — hiszen a munkapárton 
sok mindenféle lehetséges — ez adná 
vissza Székelynek régi tekintélyét a 
többségben és az egész parlamentben 
és nem hitethetné el senkivel, hogy

Székely nem felesleges ballasztja gróf 
Khuen-Hédervárynak.

Természetesen a választójogi re­
formot belekeverik a Székely-ügybe 
is, olyformán, hogy Székelyt azért 
bántják a kormány tagjai és a munka­
párton sokan, mert az általános sza­
vazati jog hive. Ez igy nem állítható. 
Hiszen, aki legjobban mosta meg a 
fejét Székelynek, Lukács László pénz­
ügyminiszter a kormányban legexpó- 
náltabb hive a radikális választójogi 
reformnak.

Khuen-Hóderváry grófhazaérkezése 
után bizonyára gyorsabb tempóban 
fognak az ügyek valamelyes megoldás 
felé érni. El fog dőlni a képviselőház 
legközelebbi munkarendje, de csak az 
ellenzék megkérdezésével; el fog dőlni 
Székely miniszter sorsa; el fog dőlni 
a véderőreform sorsa; igy tekintve a 
a budapesti és bécsi kulisszamögötti 
nagy erőlködésekre, el fog dőlni a 
mostani kormány sorsa is.

Mossntltaix. <1. sz. alatti

ÜCDECáBAN
külön kényelmes étterem áll éjjel 2 óráig a közön­
ség rendelkezésére, hol állandóan friss hideg és 

mtleg r telek szolgáltatnak fel.

Világhírű ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL
Féltékenység.

Jacques Lanturelle kétségkívül nem az 
élvezet miatt töltötte első ízben az év leg­
nagyobb részét sérgényi kastélyában, honnan 
csak tavaszszal ment vissza egy havi tartóz­
kodására Párisba. Tavaly csinos özvegyeit 
vett nőül, Primontion bárónét, vagy mint ő 
és bizalmas barátai hívták: Adriennét. Mint 
telivér párisi, kinek a gyanakvás vérében van, 
Jacqées biinfészeknek tekintette Párisi, mely­
nek levegője különösen kedvező a — szar­
vak fejlesztésére.

Célja tehát mindenesetre megérdemelte, 
hogy áldozatot hozzon érte. Ez pedig abból 
állott, hogy 3'. özvegy asszonyt vett nőül, 
akiről feltételezhette, hogy könnyebben meg- 
baratkozhatik a vidéki élet csendes, zajtalan 
boldogságával. Sérignyibe költözött tehát 
fiatal nejével, a régi családi kastélyába, hol 
az ősök szigorú képeinek közelében és An- 
gerstől, a legközelebbi várostól negyven kilo­
méternyire csendes egyformaságban töltötték 
napjaikat. A fiatal asszony havonta csak egy 
Ízben, rendesen szombaton ment be a vá­
rosba, a háztartás számára bevásárlás« at 
eszközölni. Köröskörül tiz mérltúidnyi távol­
ságban élemedett várinak laktak beho osu-

dott fám kastélyaikban, akik már sem vágyat, 
sem képességet nem éreztek magú ban Al­
maviva gróf nőcsábitó szerepére. Különben' a 
félreeső vidéken nem eshetett meg a legegy­
szerűbb esemény sem anélkül, hogy rögtön 
hire ne futott volna és szerte ne tárgyalták 
volna a petykaleső kis városban.

Ez az abszolút biztonság indította az 
egyk rí vig világfit, a „Vig cimborák* 1 klubjá­
nak örökke jókedvű elnökét arra, — akinek 
szőjárása volt, h így a vidéken mindenki el- 
butul, elöregszik arra, — hogy korábbi vé­
leményével ellentétben félreeső vidéki kas­
télyba vonuljon vissza és ott oly egyhangú 
nyárspolgári ts életet éljen, mint valami nyu­
galomba helyezett mogorva hivatalnok. Mind­
járt hozzá kell termünk, hogy ez elhatározást 
nem kellett megszánnia, mert Adrienne magas 
karcsú alakjával, firenzei szőke, gazdag ha­
jával, bájos szép arcával, vakító fogaival és

i élénk, vidor természetével elfelejtette vele a 
j nagyváros hiú és tirus kedvteléseit. A me­

nyecske teljesen meg volt elégedve sorsával. 
J cques pedig ha néha sajnálta is, hogy az 
idény érdekes ünnepélyein, vagy színházi 
premierjein nem lehetet jelen s e szavakkal 
vigasztalta magát: ,De legalább nem növesz­
tek magamnak szarvakat!“

Történt azonban, hogy egy napon, 
amidőn könyvtárban ülve és kis fapipából 
jóizően pöfékelve a kandalló vigan pattogó 
tüzbe bámult, egy, a kandalló ajtaja előtt 
fekvő összegyűrt táviratot pillantott meg. Kí­
váncsian felemelte és e szavakat olvasta 
le róla:

„Szombaton a szokott szállodában vá­
rom Angersben. Számíthat titoktartásomra.

Stemphen.*
A távirat Párisból jött és Lanturelle 

asszonynak volt címezve 1 Jacques elolvasta 
és újra elolvasta és hideg veríték futott vé­
gig a hátgerincén. A betűk táncoltak a szemei 
előtt. Tehát egy Stephen nevű ember jött Pá­
risból, aki a szokott szállodában fog talál­
kozni nejévell A szokott szállodában. Tehát 
minden erőfeszítése és áldozata, életmódjá­
nak gyökeres megváltoztatása hiábavalónak 
bizonyult az asszonyi csalfaság előtt! Meg 
lett voln csalva, — mint a többiek és pe­
dig kétségkívül már régóta. Ki tudja, hogy ez 
a Siephen nem volt-e régi szeretője, akivel 
az asszony az esküvő után sem mert szakí­
tani és akivel szombatonkint, amidőn a be­
vásárlás ürügye alatt Angbersbe megy, rend­
szerint találkozik. Számíthat titoktartásomra! 
— Irta a nyomorult nőcsábitó.

w m
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literje 36 krajcár, — Villányi 
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Török és Nemesnél
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Politikai hírek.
A közös minisztertan&os. Becsből 

Uiviratozzak, hogy ma délelőtt 10 órakor 
kezdődött a közös minisztertanács gróf 
Aehrontha! külügyminiszter elnöklete alatt, 
késret vettek meg: báró Burián és lovag 
Anffenberg közös miniszterek, Montecuccoli 
tengernagy, gróf Héderváry magyar és gróf 
Störgkh osrüráF miniszterelnökök, Lukács 
Iziszló pénzűgvmini "ü t végül az osztrák 
pénzügyminiszter. A k zo miniszteri érte­
kezlet az e hó végére összehívandó delegá­
cióról tárgyalt. Hifiik, hogv a kormányok 
közös költségvetési provizóriumot fognak 
kérni.

Lukacs László ma délelőtt, a miniszter­
tanács megkezdése előtt a magvar házban 
gróf Khuen-Héderváry miniszterelnökkel ta­
nácskozott arról, a mi legutóbb a pártközi 
konferencián történt. Lukács László ma este 
7 órakor Budapestre érkezik.

Héderváry miniszterelnök a tanácskozás 
után visszautazik a Semmeringre és a jövő h-' t 
közepe táján érkezik haza.

Országgyűlés.
A képviseloház ülése.

1911. dec. 6.
Návay elnök nyitotta meg az ülést 

fél 11 órakor. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után jelentette, hogy Hontmegye 
feliratot küldött az argentiniai husbehozatal 
tárgyában. Az iuterpellációs könyvbe a kö­
vetkező újabb interpellációkat jegyezték be: 
Apponyi Albert gróf a vezérkari főnök le­
mondása és a külpolitikai helyzet tárgyában, 
Beck Lajos a vaggonhiány, Rát-h Endre a 
közszállitási sérelmek, Bikády Antal a do- 
hánytőzsde-engedélyek politikai szempontból 
való megvonása és Domsieh Tihamér gróf a 
fertőző szarvasmarha-betegség hanyag ellen- 
ófzese tárgyában. Tekintettel a nagyszámú 
interpellációkra s hogy Zichy miniszter 3 
;nterpellációra válaszol, az elnök javasolta, 
hogy a Ház fél 1 órakor térjen át az inter­
pellációkra.

Napirend szerint következett
a véderöjavaslat

tárgyalása.
Bizony Ákos: Élesen bírálja a javasla­

tot vs bizonyítja, hogy ez a parlament nem

E gondolatok forogtak fejében és meg- 
kisebbitve, lealázva látta magát az asszony! 
csilfaság által. Kétségbeesetten dühében fon­
tolgatta, vájjon mitévő legyen? A hüten 
asszony szemei elé dobja a táviratot ? Ravasz 
kifogásaival félreveztné és többé nem tudna 
meg semmit, jobb lesz utánna menni, meg­
lesni és tetten érni? Ekkor hiába tagadja bű­
nét. Gyorsan az erszényébe dugta a távira­
tot, arra számítva, hogy alkalomadtán metsző 
gunynyal és kérlelhetetlen kegyetlenséggel 
fogja a hűtlen asszony szemei elé tartani. 
Éppen idejében tette zsebébe, mert Adrienne 
lépett be a szobába. Jacques nyugodtságot 
erőltetett magára és e szavakkal tordiiit 
nejéhez: Mikor akar Angersbe inenni, — ked­
vesem?

— Holnap, szombati napon, szokás sze­
rint — barátom.

— Elkísérjem ? •
—■ Dehogy, semmi szin alatt, — vála­

szolt Adrienne élénken. — Nagyon sok be­
vásárolni valóm van a háztartás számira, 
tatán a divatárusnál is dolga lesz. Csak al­
kalmatlanságot okozna nekem s emellett na­
gyon un tkozna is.

— Amint akarja. Majd vadászatra me­
gyek kortanait szomszédhoz.

Eebreccrt U,j*ás: 1911 december

hivatott a véderőjavaslat tárgyalására. El­
ismeri, hogy az ország a választásokon a 
függetlenségi párt ellen döntött, mert unta a 
meddő harcot és bízott, a munkapártban. Ea 
a párt azonban nem váltotta be a hozzáfűzött 
reményeket es a nemzet jogos kívánságait 
figyelmen kivül hagyja. Ism rteti az ellenzék 
küzdelmét a véderójavaslatok ellen és bizo­
nyítja, hogy az obsfrukeió jogos volt. Az 
ellenzék újabban megmutatta, hogy hive az 
alkotmányos kormányzati rendszernek és 
minden nagyobb vita nélkül keresztül engedi 
a költségvetést, mely nemzeti érdekeket is 
szolgál. Törvényellenesnek jelenti ki a kor­
mánynak azt az eljárását, hogy a véderő- 
javaslatok tárgyalása miatt egész nyáron át 
együtt tartotta a képviselőházat. A kormány 
ezzel a taktikával harcképtelenné akarta tenni 
az ellenzéket, hogy ezzel Ausztriának tegyen 
szolgálatot. A kormány belelovalta az ellen­
zéket a technikai obstnv.cióba s ezzel az 
volt a terve, hogy uj választást rendezzen s 
még inkább leapassza az ellenzéki képviselők 
számát. Ezt az eljárást most utólag is kény­
telen elítélni.

A védcrőjavaslatot nem szavazhatja meg, 
mert e javaslat a nemzet érdekéi ellen van. 
Fájdalommal látja, hogy ez az ezer eves Ma­
gyarország milyen sajnálatra méltó helyet fog­
lal el a többi nemzetek sorában. Még az 
apró Balkáni országok is felette állanak, mert 
ha szegények is, de szabadok, függetlenek, 
ez az ország pedig le van igázva az osztrá­
kok által. A szőnyegen fekvő véderőjavaslat 
is az osztrákok érdekeit szolgaija, azt tehát 
hazáját szerető magyar ember nem havaz­
hatja meg. Visszatekintést vet az elmúlt szá­
zadokra és bizonyítja, hogy a nemzet folyton 
küzdött az osztrákok önkényeskedése ellen és 
mindig követelte ugv az önálló vámterületet, 
mint az önálló magyar hadsereget, Be-zéde 
további során a nemzet törvényben gyökered­
zett jogait ismerteti.

Bizony Ákos után, aki nem fogadja el 
a törvényjavaslatot, Vojnits I-tván bár') in­
dítványát, hogy a Ház üléséi 1 órával meg- 
hosszabbittaseanak, a többség- megszavazta.

Ezután Zichy János gróf felelt a regeb­
ben hozzáintézett interpellációkra. Ábrahám 
Dezsőnek, az operaház két művészetiek a ó- 
mtu hangversenyről való eltiltása, Nadányi 
Gyulának, a kisszedresi állami iskola és gróf 
Batthyány Tivadarnak a szegszárdi közala­
pítványi felügyelőseg elhelyezése ügyében. Az 
interpellál k nem vették tudomásai a vála­
szokat, a többség azonban tudomásul vette.

Végül gróf Apponyi Alb rt ii terpellnlta

— Ezt nagyon okosan teszi, édesem.
A hamis asszony minden szava szivébe 

nyilait Jacqu snek, de uralkodott magán. 
Másnap reggel, szombaton Adrienne hintóba 
ült, hogy Am-ersbe hajtasson, Lnnturelle pe­
dig plnetonjába u -rótt, hogy szomszédjához 
kocsizzék át. Amidőn azonban arra a helyre 
ért, ahol az tit ketté ágazik, gyorsan elfordult 
és a üon-angersi vonal őrházához hajtatott, 
hova elég korán érkezett, hogy a vonatba 
íelutrorhasson. Félóra múlva Angersben volt. 
A főiér kioszkja megett helyezkedett el és 
szemmel tartotta az átellen levő szálloda be- 
jnrólát. hova neje rendesen szálni szokott. 
Csakhamar megérkezett Adrienne is. A szál­
lotta előtt leszállóit és parancsokat adott ki 
a kocsisnak, aztán gyalogjában vigighaiadt a 
kőrúton és egy mellékutcába térve, igényte­
len K ülscjil szállodába tért be.

• - Ah, csendes kis tanyát választottak 
maguknak, — mormogta dühösen Lanttirelle, 
ki nyomon követte. No megálljatok!

Gyorsan utána sietett és a folyosóra érve 
látta, ho „y neje melyik ajtóit ment be. Lantu- 
relle néhány pillanatig habozott, majd az ajtó­
hoz lépett és hevesen bekopogtatott. Gondo­
san fésült, sima arcú ur dugta ki a fejét, de 
Laniurelle látta, hogy neje íebocsátott hajjal,

meg a miniszterelnököt Konrád vezérkari fő­
nök lemondása ügyében.

Az tilts 2 óra előtt véget ért.

A politikai helyzet.
Lukács Becsben,

Apponyi interpellált 
a vezérkari főnök
lemondása ügyében.

A képviselőház napirendjén ma a véd­
erőreform tárgyalása szerepelt. A Ház ta­
nácskozásánál azonban érdekesebb a folyosó 
hangulata, amely hü tükre annak az elmér- 
gesitett helyzetnek, amely Székely Ferenc 
akciójának dezavuálásával állott elő.

Ez a kérdés még mindig függőben van. 
Székely Ferenc tegnap Kossuth Ferencnek és 
Batthyányinak azt mondotta, hogy délután 
Becsbe utazik. Az utazás előtt azonban' be­
szélt Lukácscsal s telefonon megállapodtak, 
hogy Lukács egyedül utazik Becsbe, meg­
beszéli az ügyet a miniszterelnökkel a tárgya­
lása eredményéről fonon értesíti.

A másik érdekes esemény az, hogy 
Apponyi Albert gróf ma reggel interpellációt 
jegyzett be Conrad vezérkari főnök lemon­
dása és a külpolitikai helyzet tárgyában. Az 
interpelláció nagy feltűnést keltett, mert a 
kormánykörök azt hitték, hogy az ellenzék 
a kérdést nem fogja bolygatni, hanem inkább 
örül a harci párt bukásán.

A dolog azonban nem igy történt s 
most, hogy az események kezdenek kijege- 
ce-edni, Apponyi Albert bejegyezte interpellá­
cióját, sőt a mai ülés végén elő is ter­
jesztette.

ékszer és aranynemBeket
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

és
üzletét

Széohényt-ntoa 1. sz. a ref. kistemnlommal szemben.
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Kostya János STÄ

hanyag magatartással ül egy karosszékben. 
Dühtől elvakultan torkon ragadta a csábitót 
és a földre teperte. Mindketten a szőnyegen 
hemperegtek, Lanturelle az idegen torkát 
fojtogatta.

— Eresszen el uram! — hörögte ez ful­
dokolva. — Eresszen el, Stephen vagyok, a 
hajniüvész Párisból!

Adrienne szalvétával a vállán, ijedten ro­
hant a birkózókhoz és kétségbeesetten kiál­
tozott :

— Barátom, kedvesem, ne bántsa, hiszen 
a fodrászom!

A fodrász! Jacques eleresztette a ful­
doklót és vérben forgó szemeivel körülnézve, 
különböző alakú, kisebb-nagyobb tégelyeket és 
fésülő-eszközöket vett észre a ttikörasztalon.

— Bocsáss meg, kedvesem, — rebegte 
pironkodva és akadozó hangon az asszony, 
— hogy Stephen urat havonta ide hívom 
Párisból. Nem akartam, hogy tudomásodra 
jusson, hogy hajamat festetem, mióta őszülni 
kezdek. Ha tudtam volna, hogy hiúságommal 
ily nagy fájdalmat okozok neked .. .

Ä házaspár kissé könyes szemekkel bo­
rult egymás nyakába. Stephen ur pedig bosz- 
szusan tapogatta a nyakát és szedte össze a 
tégelyeit. 0‘Monory.

JLj aeKksEt ML* á. m E »

géplakatos master, Debrecen il. kér. Bethien-eiea 48. szám alatt.
Ciliin & SkutiiawiHi Lid, angol oepjyárosK kap#, bizamáo/i raktára.

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágókat könnyű 
járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá ujonuan készült 
könnyű járású szecskaváguk, répavág''k és tengeri morzsolók is
kaphatók feltétlen jótállás melleit, jutányos árban«
heti vagy havi részletfizetésre is. 324
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Jtagy állami építkezések
a fővárosban

Uj m:alszterlumi paloták.
Köistuilomn-u dolog. hogy a legtöbb j 

minisztériumnak palotája ma már szűk és
a* egyes miniMterinmok nemcsak aegédhiva- | 
talaikat, hanem az egyes ügyosztályokat is a 
fővárosban szerte fekvő bérházakban kényte­
lenek elhelyezni.

Mint most hírlik, az állam vegre már 
segíteni akar ezeken a misériákou, a f ivaros­
nál a Lipótváros magvat képező hatalmas 
telken akarja fölépíteni az nj minisztériumi 
palotákat es pedig az igazságügyminiszteri, 
kereskedelmi miniszteri és kultuszminiszter! 
palotákat Azonkívül ide szándékozik a kor­
mány fölépittetni az uj rendórfókapitánysá- 
got. A központi járásbíróság helyét pedig 
mtir meg is állapították, sőt Fellner építész 
már kései ti is a központi járásbíróság 
terveit.

A központi járásbíróság a Markó-, Ko- 
háry-, Szaiay- és Szemere-uteáktól határolt 
telekből álló 2214 négyszögölnyi telektömbre 
kerül, az igazságügyminiszterium a Balaton-, 
Honvéd-, Klotild- és Fáik Miksa-utcák hatá­
rolta telekre kerül, hol a régi Hengermalom 
állott Az állami számvevőszéknek is uj pa­
lotát akarnak építeni, de ennek elhelyezese 
dolgában meg nem döntöttek. Vannak, akik a 
számvevőszéket Budára szeretnek vinni.

A kormány a főváros telkeit nem kész­
pénzen akarja megvásárolni, hanem csere­
üzletet akar kötni. A fővárostól kapott tel­
kekért átengedné a mostani fókapitanysag 
telkét és az újpesti rakodupart mellett elte­
rülő Gregerson-fele telket Átengedné a város­
nak a Wekerle-telepet, felvállalna a létesí­
tendő uj közkórhazak építési és berendezési 
költségeit es eltörölné a hidvamokat

A polgármester a minisztériumok uj 
palotái ügyében már hónapok óta tárgyal és 
maga is kijelentette, hogy két hónapon belül 
a tárgyalásokat be is fejezik. Ha a megálla­
podások konkrét alakot öltenek, akkor a kor­
mány törvényjavaslatot fog benyújtani a mi­
nisztériumok uj palotainak fölépítésé tár­
gyában.

Vármegya.
Az olcsó áram.

Nagyszabású vállalkozás.
Már megemlékeztünk röviden a drágán- 

völgyi villamos telep áramvezetékeiuek épí­
téséről és a hajduvái megyei vezetékének köz- 
igazgatási bejárósáról. Világhírű vá.lalkozás 
lesz ez, amilyenhez hasonló a földön még 
kevés van.

Mint a társaság tervezi, az áramot 4—5 
vármegye területére vezeti 20—25 méier ma­
gas vasoszlopokon, melyek 100—150 méter 
távolságra lesznek egymástól a közutak men­
tén. Az óriási, 70,000 Wolt erejű áram telje­
sen veszélytelen lesz, mert a kellő elszigete­
lésről gondoskodnak.

Vasúti keresztezéseknél vas védőhidakat 
köteles alkalmazni a társaság, nehogy huzal­
szakadás esetén forgalmi zavarok származhas­
sanak. A huzalszakadás nem lesz veszedelmes, 
mert az esetre az áram teljesen megszakad.

Hajduvármegye területén a fővezeték, 
Debrecenen áthalad, továbbá Felsőjózsa, Bal­
mazújváros községeken, Hajdúböszörmény és 
Hajdúszoboszló városokon, melyek 2—3 fil­
lérén kapják az áramot, melyet ők adnak el 
a közönségnek, természetesen olyan áron, 
hogy a közvilágitás költségei kiteljenek belőle 
vagy a minimumra redukáltassanak.

Kikötötte a bizottság, hogy a vasoszlo­

pokon legalább 8 méter magasságban helyez­
tessenek el a legalsó vezető huzalok, bogy a 
biztonság teljes legyen, a vasoszlopok pedig 
az országúti árkok külső oldalán helyezendők 
el. nehogy a közlekedést akadályozzák.

Az állandó vál& ztmány ülése. A vár­
megye állandó választmánya hétfőn délelőtt 9 
órakor ülést tart a főispán elnöklete alatt, 
melyen a 12-én tartandó közgyűlés tárgyait 
látják el javaslatokkal.

Elfogták
a bagosi merénylőket.

Az ügyészség fogházában.
Megírtuk tegnap, hogy Hajdubagoson is­

meretlen tettesek vakmerő módon rablóme­
rényletet intéztek Orenstein Béla, hajdu- 
bagosi korcsmáros ellen. É,nek idején — a 
mint a vizsgálat kiderítette — hárman be­
másztak a kapu tetején, az udvaron aztán 
egy ablakot bezúztak, majd az ajtót feszí­
tették ki.

Valóazinüleg rablási szándékuk volt. Két 
üveg pálinkát magukhoz vettek. A mikor az 
ajtóban hirtelen megjelent felfegyverkezve a 
gazda, Orenstein Béla, a rablók a magukkal 
hozott vadászfegyverből valóságos sortüzet 
adtak, de eerencsére csak egy sörét horzsolta 
az Orenstein homlokát, a ki revolverlövéssel 
válaszolt a veszedelmes támadásra.

A vizsgálat kiderítette, hogy a rablók 
közül egyik sem sérült meg, de félve, hogy 
a nagy lármára a falu népe összecsődül, el­
menekültek.

A csendőrség nyomban megindította a 
vizsgálatot és csakhamar kézre is kerültek a 
merénylők Oláh Sáncba, Keserű Mihály és 
Keserű Jiinos személyében. A tettesek beis­
merésben vannak és nem tagadják azt sem, 
hogy rablási szándékkal törtek rá Orensteinra 
és el voltak készülve arra is, hogyha észre­
veszi őket valaki, fegyverrel oltják ki az 
életét.

A három marcona kinézésű, hatalmas 
rablót a csendőrség tegnap már be is kisérte 
a debreceni királyi ügyészség fogházába, ahol 
a további intézkedésig őrizet alá vettek őket. 
Az eddigi nyomozásról felvett jegyzőkönyvet 
is tegnap, terjesztették be a királyi ügyész­
séghez.

Jíagy karácsonyi alkalmi 
vástr megkezdődött!!

Mii' M 
r J

ül
maíyarorszáií legna­
gyobb órás, ékszerész 
és ezüstnemü üzletében

,i A legkényesebb Ízlést is ki- 
In elégtő ékszer újdonságok 

'O. -. i# óriási választékban vannak 
\ | \ \ felhalmazva, melyek minde-

t F nike a legalkalmasabb s 
" • F. ’ ._. legtöbb örömet szerző

karácsonyi ajándék.!
A nagy karácsonyi vásár alkalmából

mélyen leszállított árak!

íeszéüüit az állásról.
Baleset az építkezésnél.
A Simonffy-utcai 13. számú háznál most 

nagyobb arányú építkezés folyik. Két emele­
tes palotának felépítésén serénykednek mun­
kás kezek.

Az építkezési munkálatokat tegnap rövid 
időre, szerencsétlenség hire akasztotta meg. 
Nagy Sára munkásnő ugyanis malter hordás­
sal volt elfoglalva. Az építkezési munkálatnál 
az első emeletre hordta a maltert. Mikor egy 
Ízben a maltert felvitte s lefele jött a lépcső- 
zeten, megszédült és leesett a földszintre.

Az esetnek nyomban hire futott a mun­
kások között s az első percekben nagyobb 
szerencsétlenségről beszéltek. Később, mikor 
Nagy Sárát megvizsgálták, megtudták, hogy 
a szegény leány a fején sérült meg köuy- 
nyebben.

Telefonáltak a mentőkért, a f ik lehető 
gyorsan a helyszínére érkeztek. Nagy Sára 
sérülését bekötözték s a leányt tovább gyógy­
kezelésre a közkórházba szállították, ahol 
nyomban ápolás alá vették. Állapota aggo­
dalomra — hozzánk érkezett jelentés szerint 
— egyáltalában nem ad okot.

Kitüntetve a Becsi, Parist os Lendoni kiállításokon 
aran/ éremmel és oklevélül

Vannak fájdalmait 
Rheuma, csns, köss vény 

seaggatása ?
Ezen fájdalmak ellen leg­
biztosabb háziszer a hires

KllMlZM!
Hatása némely esetben 

megiepő, amennyiben «vak- 
rabban tdúiiebb eseteknél 
is már egyszeri bedörzr>Ö- 
lésnél a Tajda maknt telje­
sen megszünteti.

Fog és ejfájá t 5 perc 
alatt megszüntet. Egy 
nagy fivtg ara 2 kor. tel­
jes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és ké­
szítő 62-111.

mb itagy mu 8
Elfogott

katonaszökevény.
A gyertyánligeti boglyalakó. 

Félig megfagyva találták.
Nehéz volna ennek a riport eseménynek 

a kronológikus sorrendjét megállapítani, de 
tán leghelyesebb lenne ott kezdeni, hogy pót­
sorozás volt a városban.

Minthogy azonban a járások és a köz­
pont hadköteleseinek jegyzéke igen sok távol­
levőt tüntetett fel, akik nem csekély irtózattal 
viseltetnek a császár kabátja iránt, a csend­
őrök a pótsorozást már jóval megelőzőleg, 
valósággal razziát tartottak a falvakban és az 
országutakon.

Eme razzia során aztán, ma, a kora haj­
nali órákban, Gyertyánliget határában, furcsa 
leletre bukkant az őrjárat.

Valósággal belefuródva egy szénabog­
lyába, félig meztelen, hiányosan öltözött le­
gényt találtak, aki a szó legszorosabb értel­
mében, félig meg volt fagva, úgy, hogy a 
csendőrök, az daléit embert, alig tudták életre 
kelteni.

Mikor aztán magához tért a legény, ak­
kor kittint, hogy az illető Havrilla Vászó 
bányamunkás, akinek már az idei fősorozáson 
is mérték alá kellett volna állania, ahelyett 
azonb >n inkább elbujdosott.

Papula friss szspsssegi és bécsi Virsli. Mindennemű halak és sajtok
Iffnzdamgr válasatéktoan

V fűszer-, bor- és csemegekülönlegesséL-i üzletében
..Allvi i iiäSZiv Szén. Anna és Ifarga-utca sarkán.
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Nyolc hete már, hogy rejtőzködik az 
emberek elő! s tán sikerüli volna is neki fel­
fedezetien maradni, ha a nagy, hirtelen támadt 
hideg elől nem menekült volna abb az 
ominózussá vált szénaboglyába.

Városháza.
Miklós napja. A jelesebb névnapok

kőitől való a Miklós napja. Volt is bőven 
részük a jókívánságokban. A városházán 
Medgyassay gazdasági tanácsnokot, a rendőr­
ségen Jeney tb. rendőrfőkapitányt es Simon 
rendőrkapitányt, a vármegyén dr. Pénzes al- 
iigyészt es Cseke tb. szolgabirót, a törvény­
székén pedig Oiaii tablabirót és dr. Harsányi 
ügyvédet keresték fel sokan jókívánságaikkal.

Jog- és pénzügyi bizottsági ti"és.
A város jog- és pénzügyi bizottsága szom­
baton délután 3 órakor tart ülést, melyen a 
hétfőn tartandó rendkívüli közgyűlés tárgyait 
fogják javaslatokkal ellátni.

Házvételek és kisajátítások. A vá­
rosi közgyűlés elhatározta, hogy’ utcanyitás 
céljaira megvásárolja Prém Ferenc Ajtó-u. 15. 
es Bihari István Rakovszky-u. 2. sz. házas- 
telkét. Mindkét határozatot jóváhagyta a bel­
ügyi kormány A városi tanaes utasítására a 
tiszti ügyész megtette a kisajátítás eljárás 
megindítására vonatkozó javaslatát a Bur- 
gondia-u. 11. és Rákóci-u. 24. sz. házastel­
kek megszerzésére. Ha a város megszerezte 
a Burgondia-ufca 11. és Degenfeld-tér 2. sz. 
hazakat, akkor megnyitja az uj utcát a Csapó 
és Kossuth-utcák közt. Ez az utca lesz a 
Rózsa-utca folytatása. A telekértékemelkedési 
illetékből alighanem megtérül a két házaste­
lek vételára is.

Régi magyar nemesség. A belügyi
kormány Ronesik Lajos árvaszéki elnök ké­
relmére régi magyar nemességét és „boros- 
jenői, elónevét megerősítette.

Igazolt városi bizottsági tagvá-
laoztás. Megírtuk, hogy a f. év november 
1 ti-án tartott városatya-választáskor Snhajda 
Béla ny. főjegyző, birtokost, ki a folyó év 
tavaszán költözött be Debrecenbe, megválasz­
tották városi bizottsági tagnak, mely válasz­
tás ellen azon a cimen, hogy két éve nincs 
Debrecenben, felebbezést jeleztek. A neve­
zett választása ellen felebbezes nem adatott 
be, de jogos alapja a felebbezésnek nem is 
Dtt volna, mivel Snhajda Debrecenben regeb- 
h a bir fekvő vagyonnal és így a városnak 
régi adófizetője volt. Az igazoló választmány 
Márk Endre elnöklete alatti ülésen Snhajda 
Béla 6 évre történt megválasztását, valamint 
a többiekét is igazolta.

Cső t ör lökön
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fi hosszupályii választás.
Beöthy László mandátuma.
Rendkívül szenvedélyes küzdelmekről 

szóló hirek váltották fel egymást a hosszu­
pályii választást megelőzőleg, ahol Beöthy 
László kereskedelemügyi miniszterrel Búza 
Barna függetlenségi jelölt vette fel a válasz­
tási harcot.

Benedek János, Lovászy Márton, Esz- 
terbázy Mihály gróf függetlensegi képviselők 
jártak lenn a kerületben és sorra járva a 
községeket, mindenütt a legnagyobb lelkese­
déssel találkoztak. De a választók jelentékeny 
része a mai választás napján nem szavazott 
le. Mindössze 1050 polgár szavazott le.

Reggel 9 órakor kezdődött a választás.
A választási elnök Móricz Ernő. A sza­

vazás sziuhelyén a ceendórség, továbbá a 
Temesvárról odarendelt 37. gyalogezred egy 
százada tartja fenn a rendet.

A szavazat aránya fél 10 órakor ez : 
Beöthyre 52
Búzára 40

10 órakor:
Beöthyre 110
Búzára 65

11 órakor:
Beöthyre 164
Búzára 68

Délután három órakor Beöthy László­
nak már 180 szótöbbsége volt, a melyet már 
nem hozhattak be a függetlenségiek.

Este nyolc órakor ért véget a választás. 
Beöthy Lászlóra összesen 818 szavazat esett 
s mégis 232 szótöbbséggel győzött a függet­
lenségi jelölttel szemben.

A választás nagyobb zavar nélkül folyt 
le s az eredmény kihirdetésénél mar alig 
voltak ott néhanyun a választók közül.

meghallgatására ad alkalmat, mint Casals 
Pabló, Manón Iván és Szántó Tivadar.

Debreceni

manón Iván és 
Szántó Tivadar

A Zsnekedvslők Társaságának 
hangversenyén.

Még mindnyájan emlékezünk arra a föl- 
ségcs estére, mikor Casals Pabló 'csodajáté­
kát hallottuk — melynek dicsőítésétől az 
egész ország összhangzott —, ez esthez less 
hasonló a Zenekedvelők Társaságának f. hó 
11-iken, hétfőn este tartandó hangversenye, 
midőn Casals Pabló földije, a hegedű Casalsa, 
Mimim Iván fog hegedülni, csodásán, elraga­
dóan, mint azok mondják, kiknek játékát volt 
alkalmuk hallani.

Nem hiába földi e két művész, a nagy 
férfiakkal annyira bővelkedő Spanyolország 
fia — egyforma igyekezettel és tudással os- 
tninolják a világhiressóget s mondhatjuk, 
egyforma sikerrel is. Manón budapesti hang­
versenyén óriási sikert aratott. E sikerekből 
b"> rész jntott Szántó Tivadarnak is, az első­
rangú magyar zongoraművésznek, kit művészi 
tudása, ízlésének finomsága, önálló egyéni­
sége a zongora nagymestereinek sorába 
emel.

A legnagyobb elismerés illeti a Zene­
kedvelők Társaságának vezetőségét, hogy 
egyetlen hónapban ily három világhírű művész

I)

i mint xi erseágos kSspecti hltelsi ivetkezet Ugja I
Hunyadi utca 17—19. Demsíroics-paloti

Ajánlja dúsan felszerelt áruc.srnokát a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

HBEsáZtií eracoÄEs&fit
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aktáron, avagy adandó terv szerinti előállítását 

elvállalja. 219j
Szigorúan szabott árak !

Botorakért Jótállás, kedvezi flzet.sl feltételek. 1

Ma, csütörtökön, dec. 7-én színre kerül : 
M2«

Operett 3 felv.
C) béri.

HETI MÜSOlt:
Pénteken délután: Ártatlan Zsuzsi, operett

Este : Falu rossza, népszínmű. 
A) béri.

Szombaton : Karenin Anna, dráma. B) béri 
Vasárnap délután: Ócskái brigadóroa, aainmü. 

Este : Madarász, operett.

Calvin-esték a színházban. Márk
Endre kollégiumi ügyész folyamodott a vá­
rosi tanácshoz, hogy engedje át a színházat 
a Calvineum javára - rendezendő két hang- 
verseny-estere.

Pénteki előadások. Holnap, pénteken 
ünnep lévén, a színházban két előadás lesz. 
Délután 3 órai kezdettel Ártatlan Zsuzsi ope­
rett kerül színre, melyben ezúttal a címszere­
pet Beleznay Margit fogja játszani, mig este 
rendes helyárakkal a Falu rossza népszínmű 
kerül műsorra. Göndör Sándort Székely Gyula 
játsza, Feledi Boriskát T. Csige Böske, Finum 
Rózsit Beleznay Margit, Gonosz Pistát Zilahy 
Gyula, Feledit Szilágyi Ernő, Jóska bérest 
Békési, a kántort Bérezi Ernő, a cigányokat 
Ligeti, Máthé és Somogyi.

Nádasi lett a szabadkai szín­
igazgató. Szabadkáról táviratozzák, 
hogy a városi színház bérletét 3 évre 
Nádasy Ferenc nyerte el. Nádasy 
Debrecenben kezdte pályafutását, mint 
kardalos.

Svardatröm Valburg Kolozsvárott.
A kiváló svéd énekesnő a héten két estén 
lesz vendége a kolozsvári színháznak. A 
„Mignon* és a „Lakme* operák címszerepét 
énekli.

A B. bérlők panasza. A B. bérlők 
panaszkodnak, hogy a helyzetük nagyon — 
szomorú. Ezt el is lehet hinni, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a múlt hét szombatján a 
Pálinkát, tegnap este az Élő halottat élvez­
ték és szombaton este ismét a — Karenin 
Anna vár reájuk. Hát ez sok egymásután 
még Tolsztojból is s az ilyen egyforma mű­
sor igazán méltán kelthet elkeseredést. Meg­
érhetik különben, hogy a következő — ne­
gyedik — este kapnak valami sötétebb tra­
gédiát öt felvonásban és kilenc képben.

Kiss Mihály Temesvárott. A régi
Népszínház egyik kiváló művésze, Kiss Mihály 
a jövő héten két estén keresztül vendége lest 
a temesvári színháznak. A művész „A cigány* 
es „A peleskei nótárius'1 címszerepében 
lép föl.

Maes üzlete Szent Anna-utea 5 szára. 
Nagy választék magyar, angol 
és francia szövet ajdooságokban.
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Uj naiva. Megírtuk, hogy a nagyváradi
úri társságnak egy k kedvelt tagja, Hegedűs 
Kornélia,^ föllép a Sz ligeti színházban, ahol 
e jáisza Gárdonyi Géz i „Annuska* című vig- 
játékának a címszerepét. — A bemutatkozás 
szombaton meg is történt, még pedig a leg­
ez hh reményekre jogosító sikerrel. A közön­
ség is, a sajtó is elismeréssel honorálta a 
műkedvelő első debutjét.

Szombaton délután 3—4-ig ée
4—5-ig a II ik félkel áru gyermek előadás 
lesz, g,\ vrmekuknek való pompás, mulatságos 
műsorral.

A Bonbonniere műsorát semmi sem
jellemzi jobban, minthogy a jegyek majdnem 
mind elővételben kelnek el. Az előadás, mely 
csakis elsőrangú számokból áll, felejthetetlen 
marad a nézőknek. Előadás után a Bal-Taba- 
rin uj szórakozást nyújt a mulatni vágyóknak, 
ahol is 12 szám szórakoztatja a közönséget 
teljesen uj műsorral. Utána tánc és cigány­
zene reggelig. Célszerű a jegyeket előre meg­
váltani Antalfynál. (Piac-utca 44.) Helyárak 4, 
2 és 1 korona.

Megnyílt a budapesti Népopera.
Ma volt a budapesti Népopera első fő­
próbája, melyen a hatóság és a sajtó 
képviselői vettek részt. A színház im­
pozáns; nagyságra nézve alig van 3—4 
hozzá hasonló Európában. A megnyitá- 
son Erkel „Hunyadi László“-ját adta elő 
a zenekar, melyet Márkus László kar­
mester dirigált. Az énekesek és külö­
nösen a karok nagy hanganyagokkal 
tűntek ki. A közönség számára ma 
tartják a Népoperában az első előadást.

Ma utoljára látható az a pompás 
amerikai miisar az Uranusban, me y két 
nap óta a legkellemesebb szórakozást nyúj­
totta folyton telt házak előtt. Holnap egy 
páratlan fényes uj miisort hoz bemutatóra az 
Uranus igazgatósága, meg pedig egyszerre 
két slágerrel. Az eg\ik „Szerelmi vágy*, egy 
h betétién finom mestermíi, 2 felvonásban. A 
másik, „A hősnő*, feltűnést keltő dráma. 
Azonkívül még három pompás bohózat es 
egy szép természeti kép kerül előadásra. Az 
előadások pont 5 órakor kezdődnek, mint 
rendesen.

Az Uranus színházban holnap pén­
teken az előadások, tekintettel az ünnepre, 
délután pont 3 órakor kezdődnek. 3—4-ig és
4— 5-ig mérsékelten leszállított helyárakkal,
5- től rendes hely árak kai.

Dnse buskomor. A legkiválóbb olasz 
művésznő, Eleonora Duse, az elmúlt napok­
ban egy héten keresztül vendégszerepeit 
Berlinben, ahol lelki búskomorság szabta 
meg. A művésznő orvos-tanárokhoz fordult 
tannesértt. Az orvosok ki is tűzték a konzí­
lium idejét, de Duse ezt nem várta be, ha­
nem visszautazott Rómaba. A művésznő ál­
lapota még mindig nem javult és a súlyos 
lelki depresszió még mindig tart.

A legújabb szabású kész

reform-fűző
kapható

§ eM-tói
kezdve

\) ■iri Rózánál
Piac-u. 42,

Hungáriával szemben. Mérték 
szeiinti fűzői, haskötőt, mell­
tartót jutányosán készítek, Usz­
ítást i.ivifásl elfogadok. 171

Orvosi fakultás
a debreceni egyetemen.

A debreceni tudomány egyetem ügye 
napok óta foglalkoztatja a magvar sajtót. 
Sietett kifejezést adni a debreceni forrongás­
nak, amelyet a bizton remélt orvosi fakultás 
elmaradása idézett fel.

Erre vonatkozólag kormánykörökben is 
szükségét látták megnyugtató nyilatkozatnak 
8 ez a félhivatalos utján napvilágra is került. 
Táviratban már részleteiben közöltük, most 
adjuk a félhivatalos ide vonatkozó közlemé­
nyét a következőkben szóról-szóra.

Oróf Zichy János vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a képviselő­
háznak ez évi május hó 19 én tar­
tott ülésében is kifejezetten kijelen­
tette, hogy a teljes egyetem felállí­
tásának hive és óhajtja, hogy az 
újonnan felállítandó egyetemeken a 
világi karok közül jog- és állam- 
tudományi és bölcsészettudományi 
karok legyenek, a bölcsészeti kart 
esetleg két részre: egyrészt bölcsé­
szeti, történeti és nyelvtudományi, 
másrészt mathematikai és természet- 
tudományi szakra osztva. A végső 
cél mindenesetre az, hogy mind 
Debrecenben, mind Pozsonyban teljes 
egyetem állíttassák és pedig, amint 
a javaslat 1. §-a mondja: „fokozatos 
fejlesztés mellett.“ A minisztérium­
ban most folynak és még hosszabb 
időn keresztül folytathatni fognak a 
tanácskozások arra nézve, hogy az 
említett városokban melyik kar épü­
leteit kellene első sorban fölépíteni.

Mindenesetre az uj egyetem csak 
akkor lesz teljesebbé szervezhető, ha 
annak mind pénzügyi, mind egyéb 
föltételelei fönforognak. Zichy minisz­
ter már hónapokkal ezelőtt Debre­
cenbe küldte Korb ópitészt, aki a 
város által fölajánlott telkeken az 
orvostudományi kar helyiségeinek és 
és intézeteinek fölállítására is meg­
tette a szükséges fölméréseket. Ez 
is bizonyíthatja, hogy a kormánynak 
nem volt szándéka Debrecenben az 
orvostudományi kart mellőzni. A deb­
receni orvostudományi kar mielőbb 
való fölállítását lényegesen előmoz­
dítja az az újabb terv, hogy Debrecen 
város kétmilliós költségvetéssel uj 
városi kőzkórbázat óhajt építtetni. 
Habár a kormány nagy súlyt helyez 
a két vidéki egyetem mielőbbi szer­
vezésére, oktatásügy érdekből, sőt 
országos érdekből is legnagyobb mér­
tékben fontos, hogy ne kezdetleges, 
rosszul elhelyezett, hanem a tudo­
mány mai állásának megfelelő, jól 
fölszerelt kar állíttassák föl.

Állandó kiállítás I
művészi fényképekből >

N?n)<tbi ri)üt<rn)<i)*k 11
Piac-utcai kapu bejáratában, m2 j I

Jól iái Ha Kiált npööen jót!

cipő
elegáns!! 
cipő
tartós ! !

Egyedüli raktára lű™“'l S6”,!1! !
A kirakatban Olosó ssabott Pentes 
oipóklillltis I árak I klssolgálés!

Újdonságok.
* Rákosi Viktor köszönő levele 

a Csokonai-körhöz. Rákosi Viktor arra az 
üdvözlő iratra, amelyet harminc éves irodalmi 
munkássága alkalmából intézett hozzá a 
Csokonai-kör, a következő, nagyon érdekes, 
Debrecenre és a Csokonai körre nézve meg­
tisztelő levéllel válaszolt.

Mélyen tisztelt elnök ur !
Kedves barátaim!

Mély meghatottsággal köszönöm meg 
Nagy-Debreceu első kulturtestűletének, a 
Csokonai-körnek meleg üdvözletét.

Életem utolsó része sokfele vonatko­
zásba hozott az Önök nemes váro-ával. 
Egész ' letemben szeretettel és érdeklődéssel 
viseltetem elete iránt s ez az utolsó tiz 
évben csak fokozódott, mert szorosabb 
kapocsba jutottam a varossal. Sokat gon­
dolkoztam a dologról és tisztában vagyok 
vele, bogy Debrecennek milyen óriási je­
lentősége van a magyar nemzeti politiká­
ban és milyen nagy szerep vár rá a ma­
gyar kulturelet fejlődési ben. Vajha néze­
teimet i s felfogásomat úgy meg tudnám 
Írni, mint ahogy azt magányos óráimban 
meg tudom álmodni. Akkor könnyebben 
megérthetnének azok is, akiknek e város 
sorsának intézésében irányitó, döntő be­
folyás jut.

Egyik szép álmunk teljesült: a deb­
receni egyetem megszületett. E/Zel a város 
élete fordulóponthoz érkezett és tisztán 
látom azt is, hogy az uj egyetemi város­
ban a Csokonai-kör jelentősége is óriásilag 
fokozódik, mert ő van hivatva a város 
jövendő kulturális életét irányítani Az ö 
hivatása lesz egy uj irodalmi központot 
teremteni, mely minden izeben modern, de 
minden izében magyar is, a jó ízlésnek és 
magyar érzésnek uj iskolája, hová a nem­
zet nemcsak tanulni, de magyarrá lenni 
küldi el az ó flail

Adjon Isten Önöknek e nagy munká­
hoz erőt és egészséget!

Mégegyszer köszönöm Önöknek a 
szives üdvözletei Az én gyönge erőmre 
mindig számíthatnak, ahol nagy eszmék 
szolgálatában harcosokra lesz szükség. 
Budapest, 1911. nov. 29. Maradok igaz 
tisztelettel, baráti üdvözlettel

Rákosi Viktor 
orsz. képviselő.

• A gazdasági népiskola kiállítása.
Az I. számú gazdasági népiskolánál a szabás­
varrás tanítása céljából rendesett női tan­
folyam folyó hó 9-én, szombaton délelőtt 
nyer befejezést, mely alkalommal a tanfolya­
mon készült ruhanemtiekből kiállítás tartatik 
az iskola munkatermében. (Mikepércai-üt 
10. szám.)

Miután nagyon gyenge ősz volt és valódi Angi és Francia kelméim kimaradtak, készítek 
legdivatosabb ferli ruhákat 30 százalékkal olcsóbb mint szoktam készíteni. Kérném a 
n.igybecsü közönséget ezen ritka alkalmat felhasználni. Kérném egy próba rendelést eszközölni 
meggyőződik, hogy nagyon olcsó s jó szabású ruha is. 20s Maradok kiváló tisztelettel:

Steiner Mór
íerfiszabó

Hatvan-utca 15. szám.
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* A mai csütörtöki felolvasó est. |
Á csütonöki irodalmi estéket rendező bisott- 
ság ma tartja meg a harmadik felolvasó \ 
estélyt a rum. kaid. lügymnazmiu díszterme- 1 
ben, igen változatos, értékes és erdekes mű­
sorral. A részletes műsor a következő:

1. Concert valzer, szerezte es játoza 
zongorán Mártonfalvy György, a debreceni 
színház karnagya.

2. Rika* belépője, Szabados Belátói: 
továbbá „Miért vagv másé“ es más raüdalok, 
eneklt Borhely Lili, a debreeem színház 
ragja.

3. Füredi G. Gusztáv előadása.
4. Népies gyógyító szokások, irta dr. 

Liszt Nándor, felolvassa dr. Lóky Béla.
5. Komoly szavalat, tartja Vajda Ilonka, 

n debreceni színház tagja.
6. Pupp Zoltán nótáiból, továbbá Grig- 

tol „im Rohne“ miidal, énekli Burger Krzsike 
urleány. Zongorán kiséri Kerner József zene­
tanár.

7. Zeneszámok. Előadja Veres Tóni és 
fia zenekara.

, Az estély kezdete pont 5 órakor s a 
rendező bizottság ezután kéri a közönséget, 
nugy a helyeiket már pont 5 órakor foglal­
jak el, nehogy a későbben jövők a műsorok 
számait megzavarják. Jegyek korlátolt szám­
ban Antalfy József kereskedésében kaphatók. 
Helyárak: ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér.

* Katonai céllövészet. A cs. és kir. 
2/39. gyalog zászlóalj folyó évi december 11. 
es 18-án a Sárkut-tauya melletti harcászati 
lőtéren reggel 8 órától déli 12 óráig éles 
golyóval céllövészetet tart.

* A jótékony aőegylet kedves köte­
lességet teljesít akkor, midőn az 1911. dec. 
3-án lezajlott erkölcsileg és anyagilag fénye­
sen sikerült vasárnapi jour kedves szereplői­
nek, kiknek e siker nagyrészt köszönhető, 
benső s hálás köszönetét mond. Névszerint 
Karai Sándomé és Havas Gáborné úrasszo­
nyok, Dicsőfi Marianne, Ernst Irén, Freund 
Böske, Bacsó Erzsiké, Matolay Irén, Somossv 
Kata, Koibenhayer Margit, Szalay Mártira és 
Tóth Erzsébet nrleányok, továbbá Fráter Irén, 
Fráter Sándor, Varin Ferenc, Nagy Géza és 
Jóna Kálmán araknak. A rendezőség nevében: 
Fráter Erzsébet.

* Fényes bál. A debreceni jótékony 
nőegylet vasárnapi nagy sikerű jur-járól teg­
nap délutáni ülésén számolt el, ahol az elért 
erkölcsi és anyagi eredményért a szereplők­
nek és a rendezés terén nagy buzgólkodással 
serénykedő elnöknönek: Fráter Erzsébetnek 
elismerést ée köszönetét szavaztak. Az egye­
sület válaszmánya ezután elhatározta, hogy 
február 13-án, a Bika szálloda dísztermében 
fényes bált rendez. A bálnak „Utazás a főid 
körűi* címet adják s igen kedves keretbe 
illesztik a különféle népeket, _ szokásokat. A 
bálra, amely egyúttal látványosság szamba 
fog menni, nagy arányú előkészületeket 
tesznek.

* Mérlegjavitő tanfolyam. A debre­
ceni m. kir. állami fémipari szakiskola több 
tanfolyamot rendez iparosok részére. E tan­
folyamok közül, a vidéki iparosokra való te­
kintettel, a merlegjavitó tanfolyamot oly mó­
don szervezné, hogy az egy hét tartama 
alatt keresztül vihető legyen. A mérlegjavitő 
tanfolyam a mértékhitelesítő hivatal főnöké­
vel karöltve, az 1907. évi V. t.-c. alapjait 
engedélyezett mérlegek és sulyok szerkezetét 
és javítását tanítja elméleti és gyakorlati 
módon. Megfelelő számú jelentkező eseten a 
tanfolyam december 11-én venné kezdetét es 
16-án befejeződne. Hasonló módon óhajtják 
szervezni január 10-től kezdüdöleg az autogén 
hoggc-'ztr - begyakorlására szolgáló autogen- 
heggesztó tanfolyamot.

Debreceni Uj'-As;

« * Ssabad Iskola. Ma. dec. 7-én, esti-
törtökön Nyáry Béla ref. főiskolai tanár tart 
előadást a rádiumról és az anyag szerkeze­
téről. Az előadás vázlata ez: Az elektromos 
sugárzások. Anód, katód és x sugarak. Ra­
dioaktiv testek sugárzásai: x és o sugarak. 
E sugarak sajátságai és a Geissler es Croo- 
kescsövekben végbemenő sugárzásokká! való 
hasonlóságuk. Az érdekes fizikai előadás este 
6 órakor, az Ipartestület dísztermében (Si- 
monffy-u. 1. c. II. em.) kezdődik s teljesen 
ingyenes. Kívánatos, hogy az ismert előadó 
ez ismeretterjesztő előadásán minél nagyobb 
számú hallgatóság vegyen részt; különben a 
vezetőség minden felnőttet szívesen lát.

* Meglopott hivatalnok. Évek óta a 
debreceni Dombos tanyán lakik Migrai Ubald, 
a ki adnak idején számfejtő volt a Krupp- 
féle ágyugyárban. A nyugalmazott tisztviselőt 
tegnap érzékeny károsodás érte. Ismeretlen 
tettesek, mig ő a dohánysimitással volt gaz­
daságában elfoglalva, betörtek a lakásába és 
onnét 340 ko ona készpénzt elloptak. Három 
darab száz koronás és két darab huszkoronás 
ragadt az ügyes tolvajok kezéhez, a kik sze­
rencsésen el is menekültek. A csendórség 
megindította a nyomozást, de ez ideig ered­
ménytelenül.

* Adózók figyelmébe. Az 1911-ik évi 
orsz. betegápolási pótadó kivetési lajstiomok 
elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a 
értelmében f. évi december hu 7-ik napjától 
december hó 14-ik napjáig a városi adóhiva­
talban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. 
Miről a t. adófizető közönség oly felhívással 
értesittetik, hogy ezen lajstromokat említett 
helyen, a hivatalos órák ideje alatt bármikor 
tekintsék meg és ha a kivetés ellen alapos 
kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi 
adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival inkább 
adják be, mivel az e tárgyban később be­
érkező panaszok figyelembe vétetni nem fog­
nak. A városi adóügyosztály.

* Irodalmi estély. A debreceni refor­
mátus főiskola „Magyar Irodalmi önképző- 
Társasága* 1911. évi december hó 13-án 
délután 5 órakor, a főiskola dísztermében 
irodalmi esteiyt rendez. Helvárak: I. helv 
1-50 K, II. hely 1 K, állóhely 50 fillér. Jeg.vek 
előre válthatók Antalfv József jegyirodájában. 
(Piac-u. 44. szám.) Felülfizetéseket köszönet­
tel fogadunk és hirlapilac nyugtázunk. Mű­
sor: 1. Nyitány. Előadja Kiss Béla zenekara. 
2. Megnvi 6. Tartja Julow Jenő joghallgató, 
a M. I. ö. T. elnöke. 3. C. Chaminade: Pás 
des Eeharpes. Zongorán előadja Tüdős Kata 
urleany. 4. Felolvasás. Tartja Vándor Iván, 
a Csokonai-k"r tagja. 5. Angyal Armand dr.: 
M ‘gvar dal. Énekli a főiskolai kántus, Mácsai 
Sándor énektanár vezetésével. 6. Régi ma­
gyar nóták. Tarosaién előadja Farkas Miklós 
joghallgató. 7. A tu latlan lelki elemek és a 
modern költ 'szét. E őadas. Tartja Mitrovics 
Gyula akadémiai tan r. 8. Mérey Adolf: Ta­
vaszi du', z.enéj t szerző Jos. E. Howard; 
Tarnay Alajos: C-end let. Énekli Burger 
Erzsiké urleány, zongorán kiséri Kerner Jó­
zsef ze etanar 9. Arany János „Katalin*-já- 
b I reszletm szaval N-meth Károly hittan- 
halig.tó, zongorán kiséri Havas Gyula böl- 
cseszettiinhiUgató. 10. Az estélyt bezárja 
Kiss B- la zenekara.

* Hölgyzenekar a Budapest kávé­
házban. Néhány nap óta a nevezett kávé­
háziéin Lyra címen egy hölgyzenekar műkö­
dik, mely igazán megérdemli e címet. A 
zenekar kitűnő erőkből all és meglepő össz- 
játékával és gyönyörű műsorával az ember 
egész figyelmet teljesen leköti, annyival is 
inkább, hogy a zenekar minden egyes tagja 
szólózik. Felhívom a n. é. zenekedvelő ol­
vasók figyelmét ezen kiváló zenekarra, mély­
ít'-k vezetői Schön és Miskolczy karmesterek. 
A kávéház tulajdonosa.

1911 decent

* öngyilkos tiz éves leány. Hévéi
Sándor szelisztyei lakosnak volt egy 10 éves 
gyengeelméjű leánya, Franciska. A leány foly­
tonosan csavargóit" és néha éjszakara is el­
maradt hazulról. A szülők ezt már annyira 
megszokták, hogy nem is tűnt fel nekik, ha 
a leány nem jött haza. Négy nappal ezelőtt 
Hevér Franciska ismét elment hazulról és 
egész nap csavargóit valahol. Este Heverek 
lefeküdtek és nem sokat törődtek azzal, hogy 
Franciska hol kóborog, azt hitték, hogy majd 
visszajön, mint máskor. És a kis Franciska 
vissza is jött, de nem feküdt le, hanem be­
ment az istállóba és egy két méter magas 
gerendára felakasztotta magát. Amikor Ht vá ­
rók másnap ráakadtak, már halott volt. A 
kis leányt tegnap eltemették.

* Jótékonysági karácsonyi vásár.
Igen népes értekezletet tartott tegnap dél­
után a Szent Erzsébet-egyesület dr. Irinyi 
Istvánná úrnő elnöklete alatt, amelyen a 
szombaton és vasárnap tartandó karácsonyi 
vásárra tették meg az utolsó intézkedéseket. 
A jótékonysági vásáron, amelyet a Bika­
szálloda dísztermében tartanak meg, hetven 
úrasszony és harminc urleány tölti be fel­
váltva az árusító és kiszolgáló szerepet. A 
jótékonysági vásár mindkét napján zene ia 
lesz. Első nap, szombaton délelőtt, a meg­
nyitáson Rácz Károly és fia zenekara játszik, 
délután Magyar! Imre és fia zenekara hang­
versenyez. Vasárnap délelőtt Veres Tóni és 
fia zenekara játszik, vasárnap délután pedig 
Kiss Béla zenekara tart hangversenyt. A jó­
tékonysági vásárra egész csomó ajándék.), 
küldtek és jelezték, hogy küldeni fu - 
nak debreceni úrasszonyok, hogy ezeket 
az ajándékokat a szegények javára értékesít­
sék. Érdekes, hogy nrleányok között verseny 
van, ki öltöztet fel szebben babákat. Ezt egy 
külön zsűri fogja elbírálni és a legszebben 
öltöztetőt egy kedves emléktárggyal fogjak 
meglepni. A jótékonysági vásárt szombaton 
délelőtt tiz órakor ünnepélyesen nyitják meg 
s a belépő dij 20 fillér lesz.

* Kereskedők a főkapitánynál. A
kereskedők három tagú küldöttsége tisztel­
gett tegnap Rostás István rendőrfőkapitány­
nál. Több sérelmüket panaszoltak fel, amelye­
ket a főkapitány tőle telhetőleg orvosolni 
igert.

* Kevés a kétfilléres. A közforgalom­
ban használt váltópénznek egyik súlyosan 
érzett hiánya legutóbbi időkben a kétfilléres. 
Az Osztrák-Magyar bankot valósággal ostro­
molják most kétfilléresekért, de ez sem képes 
az állampénztárból annyit beszerezni, mely a 
felek igényeinek kielégítésére elegendő lenne. 
Egyes közpénztárak már a pénzügyminiszter­
hez fordultak, hogy sürgősen segítsen a 
bajon. E tárgyban interpelláció lesz a kép­
viselőházban.

* Nagy tüe Mátészalkán. Szafmár- 
ról Írják: Nagy ttiz pusztított a múlt éjjelek 
egyikén Mátészalkán. A tűz az olajgyárban 
keletkezett és nehány perc alatt lángban állott 
a gyár összes raktárhelyisége, amelyekben
6—700 métermázsa napraforgómag volt fel­
halmaz va. A fel-felcsapó lángok bevilágították 
az egész várost s a lakosok közt nagy ijedel­
met okoztak. A tűzoltók hosszas és megfeszí­
tett munka után tudták a tüzet lokalizálni s 
az udvaron levő olajos hordókat, valamint a 
szomszédos szeszgyárat megmenteni. A kár az 
50,000 koronát meghaladja.

* Névjegyeket, eljegyzési és esketési 
meghívókat csinosan és olcsón készít Antalfy
József könyv- és papirkereskedése.

ülés* szín szapaana
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Férfiaknak rendkívül alkalmas kará­
csonyi és újévi ajándékok, csakis a Schwartz- 
tth üzletben, a városházával szemben, rend 
k , ül oicsó arou szerezhetők be, u. m. tajték- 
pií ák és szipkák, acél- és nickel zsebórák, 
fegyverek, revolverek, zsebkések és litsxe- 
részcti cikkek stb.

* Kát* Etelt eltoloncolták. Kate
Etelt, akit csavargásért elitéit a rendőrség, 
jprnap illetőségi helyére toloncolták. A városi 
tanács leszállította a büntetését hat napra, j 
amelyet már kitöltött.

* Ami jó, as jó. Már pedig, hogy a 
Ha inai mulató kabarét előadásai jók, ötlete­
sek, kacagtatom! humorosak, azt senki einem 
tagadhatja, aki csak egyszer is megfordult 
a helyiségben.

* Napóleonról megjelent Gáli MÖssses 
könyve díszes illusztrációkkal, kötve 6 K 
Antalfy Józsefnél.

* Nyakkendő újdonságok 1 koroná­
tól 5 koronáig Lengyel Samunál.

* X)r. Láng saanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fényvyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern nü:Ö erem. Tudakozódásokra az intézet 
túl. idonesa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. ^ Cím : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Friss Újság naptára 1912. évre, ára 
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az
árusítóknál.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Vigyáss! Kékre fostett lriraka.t.
Vigyázz! Kérem a t. hölgyközönsóget; a ka­
rácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok 
megtekintése látványosság, az árak verseny­
nél',tüliek. A kirakatok rendezését csakis Ele­
mér ur, okleveles fővárosi kirakat rendező 
rendezte, líj. Molnár Lukács Kossuth- és 
Battyhány-utca sarok, színházzal szemben.

* Nagy BEŐrma kiállítás Halmágyi
divatházában.

* Osőátöxnagböl vett nagymennyiségű 
hű ek, alsónadrágok, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük stb. érkeztek! 
Győrfi testvérek, Piac-u. 30.

* Legjobb villamos berendoiasoket 
készít Földvári L. Telefon löti. Tanulók fel­
vétetnek.

* Vlgyáes! Kékre festett kirakat.
Vigyázz • ! Mielőtt a t. hölgyközönség téli 
és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a 
kirakatokat megtekinteni, melyeket Csókás 
Elemér ur, okleveles fővárosi kirakatrendező 
a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára 
rendezett. Az árak vcrsenynélküliek. Ifj. Molnár 
Lukács, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 
szinbázzal szemben.

\ Soldstein Karolina I ?
F,bö úebreoeni ervasüag elismert * ,

melljüzd és haskötő műterme ■
a mcpyehizE"! szemben levő

isi tó 5 aás alá
SSímilllIPR

miért is a raktáron _ levő 
legújabb reform fűzök le­
szállított árban kerülnek 
eladásra, mértékután szab­
va bárarilyen érzékeny 
alakra u. m.: legújabb 
halcsont nélkül valamint 
has és osipö fűzők, has­
kötők mindenféle rend­
szerit kivitelben 6 óra - 
alatt készül, tisztítás és ( 
javítás bármilyen gyárt- . 

mányu olcsón és pontosan eszközöltetnek.
Megyei h helyi telefon 736. 201 .

:

'

* Alföldi Károly tánciskolájában a 
második tanfolyam december hó 11-én meg­
nyílik. Beiratások e'fogadtatnak bármely idő­
ben Péterfia-utca 2 sz. Telefon sz. 510.

* Plüsch, bársony felöltök, elegáns di­
vatos bársony costümök óriási választékban 
megérkeztek Halmagyi divatházában.

Távi rátok.
Közös minisztertanács.

Becs, december 6. Ma délelőtt közös 
minisztertanács volt a külügyminiszter elnök­
lete alatt. A december 27-ikére összehívandó 
delegációk tárgyalási programmját allapilot­
tók meg. A közös tárcák költségvetésűre négy 
havi indemnitftst kérnek, azonban csak a 
rendes kiadások keretére.

Nem enged a kormány.
Bées, dec. 6. A közős miniszter- 

tanács utón Lakács László hosszasan 
tárgyalt Khuen-Héderváryval, akinek 
jelentést tett Székely Ferenc igazság- 
ügyminiszter tárgyalásainak eredmé­
nyéről és az ellenzék megállapodásai-' 
ról. Khuen a fegyverszünet kiterjesz­
tését elfogadhatatlannak tartja és ra­
gaszkodik ahoz, hogy az ellenzék a 
november 8-án létrejött megállapodá­
sokat és feltételeket teljesítse. A kor­
mány semmikép sem hajlandó a véd- 
erőjavaslatok tárgyalását elejteni és 
kérdéses, hogy hajlandó-e tárgyalni 
általában az ellenzékkel, ha, a felté­
teleket nem teljesíti.

Fegyházra Ítélt tanító.
Arad, dec. 6. Szabó János volt igazgató- 

tanítót a törvényszék 37 rendbeli vultóhami- 
sitásért és sikkasztásért három és fél évi 
fegyházra Ítélte.

Grey njabb nyilaikozatai.
London, dec. 6. Sir Eduard Grey 

tegnap Plymouthban egy gyűlésen be­
szédet mondott, amelyben a külügye- 
ket érinte. Kijelentette, hogy a kor­
mánynak Perzsia ügyében, amely sú­
lyos válságban van, az alsóház jövő 
heti ülésein lesz módjában kifejtenie 
álláspontját. Marokkót illetőleg ezt 
mondta a miniszter : Ha Franciország 
és Németország, amit a miniszter hisz. 
Marokkóra vonatkozó vitás ügyüket 
elrendezték, úgy ez az "eredmény üd­
vös hatást kell, hogy gyakoroljon _ az 
angol-német viszonyra is. A politikai 
barométernek emelkednie kell, ha a 
marokkói depresszió elmúlt.

Az olaszok és törökök.
Konstantinápoly, dec. 6. A római orosz 

nagykövet a konzultan (külügyminisztérium) 
közölte kormányának azt a kívánságát, hogy 
a tripoliszi konfliktust mihamarabb fejezzek 
ho. San Giuliano kijelentette az orosz nagy­
követnek, hogy mintán az olasz kormány 
Oroszországnak minden garanciát megadott 
arra nézve, hogy az orosz érdekeket sérelem 
nem éri, az olaszok a Dardanellák blokádját 
és flottaakcióját a szigettengeren keresztül- 
visszik.

Paris, dec. 6. A nagyhatalmak folytat­
ják a tárgyalásokat az orosz javaslat tár­
gyában, hogy a Dardanellákat és a Bosporus 
oly népjogi helyzetbe juttassák, mint auiily 
helyzetben van a Buez-csatorna. Franciaor­
szág elvileg ehhez már hozza is járult.

Konstantinápoly, dec. Ö. Carikov a 
nagyvezérrel folytatott megbeszélése folyamán 
kijelentette, hogy ha a Dardanellákban akun­
kát helyeznének el, ez az orosz kereskedel­

met megbénítaná. Megújította k'-r-set, hogy 
Törökország találjon mód t a konfliktus meg­
oldására. A nagy vezér kije^TWto, lieg, 
mindaddig, amig Olaszország a tripoliszi an- 
nexiót vissza nem vonja és nem hajlandó 
tárgyalni Törökország szuverenitásának alap­
ján. addig a porta jogait fegyverrel a kezű­
ben fogja védelmezni.

Itoma, december fi. Tripolis!ban a keddi
napot döntő jelentőségűnek tartja a kormány.
A török csapatok ugyanis kedden döntő ve­
reséget szenvedtek, elvesztették az oázist is. 
Ha még ezután tart a háború, az már csak 
gueri.ia harcnak minőskkietó. Mint a Gionv.k 
D’ Italia írja, a török csapatok kedden is 
órák hosszat lövöldöztek a vörös kereszt se­
besülteket szállító kocsijaira, tehát rend te­
li ad viselő feleknek többé i- m tekinthetők.

London, dec. 6. Anglia római nag;. kö­
vete felszólította az olasz kormányt, hogy 
gyorsan fejezze be a háborút, mert nem tűr­
heti tovább kereskedelmi érdekeinek nv 
háborgatását.

Protestáns papok kon^mája.
Budapest, dec. 6. Ma délben tisz­

telgett a protestáns egyházak közös bi­
zottsága gróf Zichy János vallás és köz- 
oktatásügyi miniszternél, aki kijelentette, 
hogy a lelkészek kongruájának rende­
zésébe már 1912-ben megtörténnek a 
kezdőlépések, még pedig a korpótlé­
kok biztosításával, de csak 1913-ra 
marad az általános rendezés. A pro­
testáns tanítók fizetésének rendezésére 
is akkor kerül a sor.

Bákülés kelyett gyilkosság.
Keszthely, december 6. Kíb János és 

Márkus István felsőzsiki lakosok régóta ha­
ragosok voltak. Kis János ma béktilni akart, 
de'Márkus visszautasította a felkínált béke­
jobbot és bicskát akart rántani. Kis gyorsabb 
volt és hirtelen előrántott bicskájával Márkus 
nyakába szórt, aki pár perc alatt elvérzett.

Vérfürdő Nanking utcáin.
Nanking, dec. 6. Londonból jelen­

tik, hogy a császári sereg visszafog­
lalta Nankingott és ott borzalmas vér 
fürdőt rendezett. Az utcákon ezrével 
hevernek a fejetlen hullák. A forrada­
lom vezérei a déli tartományokba me 
nekfllnek.

Ar. orosz-perzsa háború.
Pótervár, december 6. Az orosz kor­

mány a Teherán feló útban levő csapatoknak
utasítást adott, hogy további rendelkezésig 
Kasvinban maradjanak.

Betörés három helyen.
Sátoraljaújhely, december 6. Az 

elmúlt éjjel hérom betörést követtek el 
ismeretlen tettesek. Először a sátor­
aljaújhelyi takarékpénztárba próbáltak 
betörni, de csak az ajtóig jutottak, 
mert megzavarták őket, mire megugrot­
tól;. Azután Perlőit fakereskedőhöz tör- 

i tsk be, ahol az Íróasztal fiókját feszi- 
í tették föl, de itt is megzavarták mun- 
I kájukat, mire elmenekültek. Végül a 

máv. gyártelepi állomás irodáját törték 
fel és minden értéktárgyat és pénzt 
elvittek.

Nyomon van a rendőrség.
Budapest, december 6. A kereskedelmi 

bank kárára elkövetett 280.000 koronás csa- 
hás ügyében fáradhatatlanul nyomoz a rend­
őrség." Ma kihallgatták az állítólagos* csaló 
volt "kedvesét, Gundel Máriát, aki azt vallja, 
hogy Steiner Ferenc 5 éve vándorolt ki 
Amerikába és nem tud róla, hogy hazajött
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x ina. A rendőrség most Móron nyomoz, 
Steiner szülőfalujában. Ma a rendőrség leve­
let kapott Munkácsról, melyben egy ottani 
tmtikosné írja, hogy október elején két fiatal 
ember, akiknek egyikere rniiiik a Bteiner 
-eemelyleirása, Munkácson járt és 6 látta, 
hogy a kézi táskájukban tömérdek bankó 
vin. A trafikosné felhívta rájuk a rendőrség 
figyelmét, de nem bementettek ru.

megtagadta azon az alapon, hogy a hóhér 
nem végez .ipari munkát*. A fővárosi tanács 
ennek az álláspontnak azt vetette ellene, hogy 
Ball rendes foglalkozását rendszeres kereset­
képen űzi s igy alkalmazottai biztosításra 
vannak kötelezve. Az érdekes konfliktus fölött 
legközelebb a m. kir. közigazgatási bíróság 
fog dönteni.

Királyliszt 100 k lg
Lángiiszt U,0 klg 
Elsőrendű zsemlyeliszt 2-ős 
Zsemlyeliszt 3-as 
E sórendü kenyérllszt 4-es 
Közép kenyérlisz 5-ös 
Kenyérliszt 6-os

A kövér sertés kilója 
1 K 52 fillérig kelt.

— K
— K
— K
— K
— K
— K
— K 
K 44 fii értől

Persi* ultimátuma.
fsondon, dec. 6. Teheránból jelen­

tik, hogy Persia ultimátumot intézett 
Oroszországhoz, melyben kijelenti, hogy 
ha Oroszország még több csapatot küld 
persa területre és nem áll meg a ha­
társzéli Kassovinnél és 30 órán belül 
nem járul hozzá Persia követeléséhez, 
azt casus bellinek tekinti és fegyverrel 
lámadja meg az orosz sereget.

Törvénykezés.
§ A vizlíscskendök tolvaja. Bőd,ín

Gyula ez év szeptember havában a nagycse­
réi vasúti állomásnál levő vízi fecskendőről a 
csavarokat leszedte és elvitte. Később a 
csendőrség meg is találta nála ezeket a tár­
gyakat és megtették eilene a bűnügyi feljelen­
test. A törvényszék tegnap foglalkozol! ezzel 
az ügy gyei és Bodán Gyulát lopásért egy 
havi fogházra iiéite. Az ítélet jogerős.

§ Sebes hajtásért nyolc nap. —
Zagyva József huszonhét éves, kocsis junius 
B-ikán oly sebesen hajtott a Péterfia-utcán, 
hogy a szekér elől Csonka Eszter kitérni 
nem tudott és a lovak eliltötötték. A rendőr­
ség áttette a bírósághoz az ügyet, mely a 
tegnapi tárgyaláson fagyva Józsefet gondat­
lanságért nyolc napi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
ellen nem felebbeztek.

§ Éltéit királya értő. Kotetyuk Imre 
debreceni lakos ez ev február havában egyik 
korcsmában mulatott. A máskülönben igen 
józan, becsületes ember ezúttal kissé többet 
alált felönteni. Utolérte őt is a részeg em­

berek átka, ami egyeseknél sírásban, mások­
nál csókolódásban, vagy kötekedésben nyii- 
vánnl. Kotetyuk a király személyébe kötött 
es oly kifejező >kkel illette az uralkodót, 
melyek egyáltalán senkire nézve sem lettek 
volna hízelgők. A bíróság enyhítő körülmé­
nyül tudta be a tegnapi táigyaláson a vád­
lott ittas állapotát és harminc korona pénz­
bírságra Ítélte. A vádlott és a kir. ügyész 
felebbezést jelentettek be.

§ A féltékeny férj. Gyilkosság kísér­
letiért vonta kérdőre pz esküdtszék Benőre 
Istvánt, aki a fe’ iségére, Adamovics Annára 
félt, kény ség bői négyszer rálóti. Azzal gyanú­
sított:» az asszonyt, h gy viszonyt folytat 
egy náluk lakú fiatal emberrel. A tárgyaláson 
kiderült, hogy Borcze világéletében ' dolog- 
kerülő, léha ember volt s nem volt okali 
feleségét gyanúsítani a csak azért üldözte 
mert ez eleggé pénzelni nem tudta. Az es­
küdtek a vádnak megfelelő verdiktet hoztak 
s ez alapon a bíróság Benczét öt évi fegy- 
házzal sújtotta. Az elitéit setnmiségi panaszt 
jelentett be.

§ A hőhórsogéd. Báli Mihálynak, — 
akit a törvény szívesebben nevez „itéletvégre- 
hajtó*-nak, mint röviden hóhérnak — az 
egyik segédje érdekes jogkérdést vetett fel­
színre. A derék férfiú stilszerü betegségben 
t.gi. csigolyagyuladásban megbetegedvén, a** szé­
kesfőváros egyik jobbparti kórházában vétette 
fel magát. Mikor a gyógyköltségek viselésé­
nek kérdése aktuális lett, a székesfővárosi 
tanács a faddi kerületi betegsegélyzö pénztárt 
hívta fel a gyógyköltségek kiegyenlítésére, 
azon az alapon, hogy a beteg Báli Mihály 
faddi lakos alkalmazottja lévén, betegpénztári 
biztosításra van kötelezve. A faddi pénztár — 
miután Ball a segédjét be nem jelentette — 
ellene a megtorló lépéseket folyamatba tette 
ugyan, azonban a gyógyköltség kifizetését

A Dunába dobott 
ember.

A ki önmagát jelenti föl.
A budapesti rendőrségen szenzációs fel­

jelentést tett ma reggel önmaga ellen egy 
ember. Azt mondja, hogy tegnap éjszaka a 
Margit-hidon összeveszett egy előtte ismeret­
len emberrel és azt a hid korlátján keresztül 
beledobta a Duna hullámaiba.

Dukesz Sándor huszonnégy éves, molnár 
legény tette ezt a szenzációs vallomást ön­
maga ellen. Dukesz ma korán reggel jelent­
kezett az inspekciós rendőrtisztviselőnél cs a 
kővetkezőket adta elő:

— Vidékről jöttem ezelőtt két nappal 
a fővárosba és Budán fogadtam szállást. 
Tegnap egesz nap a pesti oldalon lévő korcs­
mákban ittam és jjel meglehetős részeg álla­
potban igyekeztem hazamenni a budai laká­
somra. Amint a Margithidon mentem keresz­
tül, egy ember jött felém, aki szintén ittas 
volt. Áz ismeretlen megállított és belémkötött. 
özó-szót követett, majd ökölre mentünk. Az 
idegennek az volt a célja, hogy verekedés 
közben átdobjon engem a korláton. Én azon­
ban — ugylátszik — erősebb voltam, mint 
ellenfelem és hogy megszabaduljak tőle, én 
dobtam őt át a korláton, bele a Duna vi­
zébe. Még láttam, hogy egy darabig küzd a 
hullámokkal, de hogy azután mi történ vele, 
azt nem tudom.

Dukesz vallomása szinte hihetetlennek 
tűnik fel a rendőrség előtt, mert sem a hid- 
örök. sem pedig a poszteló rendőr nem hal­
lott semmiféle zajt a hídon az említett idő­
ben. Eleinte azt hitték, hogy őrült emberrel 
van dolguk és megvizsgáltatták Dukeszt a 
rendőrorvossal, aki azonban teljesen normá­
lisnak találta.

Most már a rendőrség megindította a 
vizsgálatot annak kiderítése iránt, hogy mi 
igaz Dukesz szenzációs vallomásából, addig 
pedig magút Dukeszt őrizet alá holyezte.

Közgazdaság.
Piaci árak.

Búza 1 mm 23 K
Kétszeres , , 18 K 60 f 19 K —
Rozs , , 18 K 60 f
A.pa , , 18 K — fZab „ „ 18 K 40 f UK
Ó-tengeri „ , — K — f — K
UJ . . . 18 K — f — K
Csöves , K — f
Lucerna 11 K — 12 K
Széna 9 K — 10 K
Lóhere 8 K — 9 K
Bükköny 9K-
Takarmányrépa 2 K 40
Alom-szalma 3 K —
100 kéve zsupszalma 16 K —
bertés-zsir 1 klg 1 K 76 f
Ó-szalonna 1 1 K 80 f
Sós-szalonna 1 1 K 80 f
Zsírnak való 1 1 1 K 72 f
Háj 1 n 1 K 80 '
Friss kolbász 1 — K — i
Füstölt sertéshús 1 % 2 K 60 f
Friss , L r. 1 » 2 K 20 f

• • II. r. 1 9 1 K 92 f
» * III. r. 1 9 1 K 76 f

Borjúhús I. r. 1 w - K — fBorjúhús II. r. 1 — K — f
Borjúhús III. r. 1 m — K — f
Juh-hus 1 - K — f
Marhahús I. r. 1 — K — f
Marhahús II. r. 1 -- K - f

Központi Református Bank
A magyarországi református egyház­
kerületek egyetemes konventjéhez nyúj­
tották be néhány nap előtt az indít­
ványt, amely azt tartalmazza, hogy a 
magyar katholikus bank mintájára, az 
egyházkerület tókéjéből egy milliót 
kihasítva, alapítsanak református ban­
kot. A konvent a legközelebbi ülésén 
fog dönteni az indítvány fölött.

A kézműipar technikai fejlesztése
Az Országos Iparegyesület pályázatot hirdet 
annak a kérdésnek beható tárgyalására : Mi­
lyen eszközökkel és milyen m dón lehetséges 
nálunk a kézműipar modern technikai fejlesz 
téset biztosítani? A pályamunka értekezése
3—5 Ívre terjedhet 1912. november 1-icr nyúj­
tandó be. Jutalma : a Halmos Izidor °buda­
pesti lakos által adományozott ezer korona.

Csarnok.
A. t i t o lce

Regény.
Folytatás.

Iharosi tette magát, mintha egyáltalában 
nem ismerné váratlan vendegét.

— Nem uram, nem ismerem. De ezt 
a nehány szót is megilletódötten dadogta el

Bőréti mosolyogva nézett rá, mintha 
csak azt akarná mondani neki : Várj csak 
barátom, mindjárt rám ismersz te ! Aztán 
Iharosihoz szólt:

— Hát nem is hasonlítok senkihez ?
— De hát uram, mit tadom én, ho"y 

ön kihez hasonlít.
— No, no. Emlékezzék csak.
— Nem emlékezem.
— Dehogy nemi Hát nem volt önnek 

egy barátja, aki egészen úgy nézett ki. 
mint én?

Iharosi dadogva válaszolt:
~7 Pe.*Sei1, igen. emlékszem, csakugyan. 

Valami Böréti nevű barátomhoz hasonlít.
— De jó barátja volt önnek.
— No igen.
— Tehát egészen jól emlékszik rá?
— Eg szén jól
— És mégsem akar felismerni?
— De uram!
— Na, na, engem, a barátodat, a ki 

színlelt utolsó perceiben egy nagy titkot bí­
zott reád.

— Én rám ? . . .
— No, no, csak ne tettesd magad. Em­

lékezzél csak vissza, hiszen én vagyok, 
SórétL

— De uram! Mi akar ez lenni? Játék? 
Nekem volt ugyan egy Sóréti nevű barátom, 
de az meghalt.

— Ejnye, ejnye! Hát a hangom, az ar­
com, az alakom nem elég bizonyíték. Hát 
nem ismered fel bennem Sőrétit, a te legjobb 
barátodat?

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
December 6.

Budapesti g-abonatösida.
Változatlan áron elkelt (60 klirr, ként! 15000 

mm. búza.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-dalét
A határidflpiaoon kezdetben szilárd volt az 

irányzat!. Utóbb a kulisz az olcsóbb amerikai ’6g7' 
zések következtében lebonyolítóit s ezért, »
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Erzsábsf-köíijt 42, u

ÉSZÉREÖL G YDBAS RÉSZÉBE:
EDWIN CLAPP AND SON

Walk-Ovei* 
nunmireaUh

Kérje újonnan megjelent köpés árjegyzék®

GTBRBBKEKNBK
l»XKinL>SElK.

R*0í KiRü FiGHS ft!Ci

DLLS DLLS.hektoliter GÍTM ! 
liBiönlegcssíf;

több mint 
(t 200 orvos 

által megbíz 
hatónak 

van ajánlva 
Két évi ,

eoiHwi
iiÜlSn:C'.C8SéR
A tudomány 

J^. mai állása 
szerint bobi- 

zonyi tolt leg­
jobb Iótez6 

Onmrni t 
óvszer. ,M

álfám Mi

eladó

Telefon szám 632,

felöltők divatáru-
főpostával szemben.

Telefon szám 632,

YS női és leány 
I házában Piac

MegkeaEdődiSÉt

Mely alkalomra ti Oostftmök, Pongyolák, Bloasok, Jouponok, Baglannk, Bandák, Szó'rmó blúzok 
és Bársony felöltök, Karmantyúk és Boák rendkívüli olcsó árban szerezhetők be.

1*:í»3Eo1§j».Ij&si 247 <Rfl<ce4<» a« a*1 sä übt
mrw&vr-

wm fa-

IP

is m■*-.

...................——

kedvelő iddjj árán követ-kr-ztóben a gabonaárak le-
laerasolódtafc.

A forgalom nyugodt volt.
Arak 50 kilogrammonként

í Búza April.
. * ítiz,. májusra 

itozs okt
Róza 4prü . . . 
Kab októberre . . 
Zab April .... 
Tvugeii máj. 1912 

1 engeri jul................

Kezdető

1 m

lOSti

989
847
853

Változás

1187—1184
1i7j_1172

1039—1137

986 - 984
848-- 844
861— _

Ladapestl értéktőzsde.
Az etütvasdón csöndes volt az irányzat, mórt 

, 1,-odvBzötlon hírek nem ösztönözték a spliciót.kou 
Az ámivó az egész vonalon 4—6 koronával ősükként.

Mindenféle nyomtatványt 
o’csóii es Ízlésesen készít a Deb- 
Siroeal Újság nyomdája.

-.-'inwI

Debreceni Ujsá^

mmm ra i
telefonáljon 558

íászló Zsipond
állatorvosi vauidéi jjébe [

Rákáoy-ntoa 3 szita. 17J

fillaiis Iliét
vüá&Uás, Dynataó ée Molorberendezé- 
sek. Szakszeri! munka előnyös ár nagy­
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 21*
n Telefon
J. 667, s*.FiA Itóil Piat-i

#üeg$cez?jőe53-2i a

via fej sait*
/.'SE*

üveg-, i-orcjiiin- és dlcsuiűüraLázÁLvu 8

Oebreaen, Piac- es Halmuíca sfnkj

Az emoleti «ztionokb n ssobbné - 
szebb hasimon d*sz^ávígy; ki-

állandóan kúUnva. »37;
n^iuirwigaBari'Pfiii \mmiwiihiim ini *swms&r sw

mmm E3®BEE!

3 fi

L i EJ,
71BUBA K*

V„ Dorottya-ufca 6, sz, és Vili,
Kizárólagos elárasztása a kővetkező vüá; 
és elsőrangú amerikai cipőgyártmányotaak:

Vitár bánd or «rakna!

—.... .. ... jótállás.
8 >( IS ffl

■ m áÜEHL ti, ' is»akommht.K*. ■.■ rJJi
! Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 borona. As „OLLA"-gnmn)l

kapható a* ertri« minden gyógyszertárában, jobb
drógueriákbuti cs az elsőrangú szak.iz: etekben. Kftve-

i telje áronban, hogy a szállítója önnek csakis „0LLA-t
! adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket

ingyen küld az
j 99OZjZjj®l66 s^'&nxs&xts3t£-t,7y akit*.

Wien, a 202, Praterstrasse 57. 31
i Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

ez. 8 korona.
í Kapható Debrecenben ■ Központi Drogériában. Steiner 

M„ Kovács X, Harsány, !.. és Kubek : . gyógyszertárá­
ban, és tiékés Lajos, Nagy András, Schön Sándor 

“ ‘ ndor



DEB REG-ZENI ÚJSÁG 1911 december 7

gyönyörű íénynjeantu képei-lereiesi 
lapot késeltftnű bármely be-tllaétt

arckép, látkép vagy rajz után
10 kere,'áírt.

Életnagysága

*1 7
JSTCCIHléiül

kőjutífink i. lefsyűn/ös űbb kivitelben.

jjfagyar fényny omBai R.-L
j Budapest, VLiL Őr-atoa 9 sä. Tílsfsn 67-59-
, .<w«wi»wwh vvggata a**J x ja**»«

BÓNI GYÁRTELEP ÉS B5BZŐGAZ9A-
sáai a. T. íbyíssAtor, ajAclja

Biní -Sósborszesz
139

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT.

48

s!
K
11

Nagy Karácsonyt vásár!
Ha olcsón és jól óhajt vásárolni ne mulassza el felkeresni a teljesen uj 

árukkal berendezett

Klstemplombazárt Debrecenben Sj»?“
szerinti aj árak lesznek bámulatos ölesó árban lrusi.va. Klstemplombazár.

I
Hollandi

Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomorr 
betegségeknél a iflgtótünöbl! házit zár a

t

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1737

Mihalovits Jenő
gyógy szertárát aa

O EEC MS JEKH2 «SD SE FW-

*
6)s
K
»
8
e

építészek és építtetők figyelmébe!
Van szerencsém tudatni, hogy

Méilusz-tér 9. szám alatt
Bliiazn éjilM Alpet nwitoltam.
melyet modern gípekkel, villanyerőre rendeztem 
be, úgy hogy bár mily nagyobb építkezéseket 
györsan és pontosan elkészítek. Elvállalom na­
gyobb vasszerkezeteknek az elkészítését vas­
portált bármily kivitelben készítek. 464
IteAväSXÄ GYÍJILA,
építő és mülakatos, vasportál és vasszerkezeti 

műhelye.

{gyáron beraktározotí
mindennemű

száraz tűzifa
pontosan kimérve öl és vaggonszámra kapható

Lőviager Mér
5?í,ff Iroda: József KI. Ii-ii. 40

Satyázati Hirdetmény.
1. A magyar Mr. állami gyermekmenhely igazgatósága

évi hussziikségBefére
; nyilvános pályázatot hirdet;

2. A húsbeszállítást a vállalkozó köteles a gyermekmenhely által megha­
tározott órában naponta a menheiy konyhájára beszáilitani.

Évi szükséglet átlag

800 kg. marhahús 
200 kg. borjúhús 
200 kg. disznóhas 

továbbá kb. 600 kg. disznózsír
3. A szállítás 1912. január 1-töl 1913. december hó 31-ig tart.
4. Csakis szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban 

elhelyezett és közvetlenül a posta utján beadott ajánlatok fognak tár­
gyalás alá vétetni, az ajánlat borítékain szerepeljen a beadó neve és hivatkozás 
a pályázati hirdetmény számára.

5. A pályázatok e, magyar kir. állami gyerraekmenholy igazga­
tóságának címezve legkésöbo folyó hó 10-ig, dói’ 12 óráig posta ut­
ján nyújtandók be.

6. A bánatpénz 200 korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban teendő le. A készpénz után a hivatal kamatot nem fizet. A bánatpénz a m. 
kir. gyermekmenhely pénztárához címezve legkésőbb folyó hó 10-ig fize­
tendő be,

7. A versenytárgyalás folyó hó 11-én délelőtt 11 órakor az állami gyer- 
rnekmenhely gondnoki hivatalában fog tartatni. A versenytárgyaláson az ajánlat­
tevők vagy azok igazolt képviselői lehetnek jelen.

8. A részletes szállítási feltételekről a menheiy gondnoka nyújt felvilágo­
sítást a hivatalos órákon belül.

9. A szállítás odaítélése, vállalkozóval a belügyminiszteri jóváhagyás után 
lesz közölve.

10. Csakis oly egyének pályázhatnak, kik nagyobb mérvű szállításra van- 
nsk berendezve.

11. A vállalkozó köteles magát a gyermekmenhely ellenőrzésének alávetni.
12. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a magyar kir. állami gyer- 

! mekmenhelyei összeköttetésben még nem állottak, illetve előtte ismeretlenek, tar­
toznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat a helybeli kereskedelmi és

! iparkamara bizonylatával igazolni.
13. A gyermekmenhely fentartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok kö- 

zött, az ajánlott árakra tekintett nélkül, szabadon választhasson.
Debrecen 1911. évi December hó 6 napján. 260

A m. kir. áll gyermekmenhely 
igazgatósága.

Telefon BIBI. 178

Van szerencsénk értesitesiteni a t. építtető közönséget, hogy Hajdubaűhizon
(a MÁV. állomással szemben) épített

^észiiemók-téglagyárunkat
felszerelve a legjobb s legújabb fajta gépekkel üzembe helyeztük és atéglaclórusitást 
megkezdettük. — Téglánk szilárdság, keménység, tüzállás, fagyállás, faraghatás, kötő 
képesség, egyformaság es szépség tekintetében felülmúl minden más téglát; vizet nem 
vesz, salétrumos soha sem lesz. Minden építkezésbe* kitűnő. — A tégla eladása s 
az utalvány kiváltása, illetve a vétellv lefizetése a Hajdú hadházi Gazdasági Banknál 
(Hajduhadhlzon) történik. Levélbeli, távirati megkeresések s vidéki megrendelések 
ugyanoda intézendők. Telephon számunk ! Hajdtthadház 3. Vidéki megrendeléseket 
gyorsan és pontosan elintézünk. Téglát vasúton Is szállítunk. Téglagyárunkat aj. 
közönség figyelmébe ajáuljuk. Tisztelettel 20*

Jíajöuházi Első Mészhomok-téglagyár Jgazgatósága
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Fővárosi Debroc^R,
Simonfjy-u. 1, (Bévház)

Játékszerek és nászajándékok iegolosótoan beszerezhetők.
Teás és kávéskészlet. . , 
6 személyes sörös készlet . 
4 pár teás esésze . . ,

Megkezdődött!
Nagy karácsonyi vásár az

Älkalmi Áruháachati
Csapó-utca 19.

KjioI ház, (Zenedévé! szembeai).
keime1 ruhának való gyapjú costiim

1 vég 30 rőíös vászon . ,
1 vég linoui bitiem . ... .
1 sntr. karton .... 
j mb. barchtot ....
1 tntr. francia gyapjú delén 
j mir. posztó delén . . .
1 mtr. eostüm kelme
1 mtr. selyem batiszt .
j ágy .garnitúra . . .
1 drb bmz ...»
1 drb szövet alj . . ,
1 drb. pongyola . . .
1 drb gyapjú schái . .

V45 ki".
3 85 kr, g
4 75 kr. 

—•17 kr.
— 18 kr. 
—•46 kr, 
-•22 kr. 
—■43 kr. 
—•38 kr.
4-75 kr. 

-•85 kr. 
2-30 kit 
2.12 kr.
1 75 kr.

Ha sok pénzt szeret megtakarítani 
tessék egy próba vásárlást tenni.
151 Tisztelettel

Alkalmi Áruház tulajdonossá.

öl*
bebizonyított 

a legjobb
G u mai

kfiidaJegesság.
Árjegyzék in­
gyen az Eli-

91OLLÄ“

iMBlL

U|i
Fnkntit 57. y

I
llllittlttlll!ililif«il

Hirdetések
JDBBBBOBIfl DJSÁ6- részére ztiádé- 
hivauiban, Lampreoht-ház. Plaos-n. 42

Lázár Istvám
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22. j
Haktársn tart mlnderaemtl saját gyártmánya

úri hintó- és hajtő-kocsikat
Régi kocsikat becserél

Megrendeléseket 
gyorsai és a legpontosabban

Javításokat elfogad

2*90 kr. 
-*95 kr. 
1.— frt.

Mosdó készlet.....................
Pálinkás készlet, tálcával .
Talpas g'/M&süs készisi 6 tányérrá!

2*90 kr. 
—*75 kr. 
—*75 kr,

A báli saisoíin1®
beáltával vau szerencsém a nagyé­
rdemű hölgyközönség szives figyelmét

női dlvattermemreí
és alle almi 1 ifelhívni, hol színházi 

toalett9k a legkényesebb Ízléseket is 
kieiegitoen, gyorsan és szolid árak­
ban készülnek. Meghívásra készséggel 
személyesen teszem tiszteletemet. A 
n. é. hölgyközönség pártfogását kéri

BeiWeis: ama
Széchenyi-ntca

BÖl-
'o diva termo,
36. 128

A nagyérdemű közönség szives tu-
d.-má.i r - l-oiom, ) og;

fester SzMemsl
as ntoal helyiségből uav n-mson háznak hol 
i dáig is w.'.R Piac-ifion 44. se. Dr. U> 
v ins 'V h ;z udvar’ helyiségeibe helyeztem 
be, ol is óriási v 1 isztékot tartok mit> 
ceuíéle -cyiü asztalos és kárpitos, buto­
rn bői. Telje-, menny asszony! kelengyék 
azonnal koszos. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 42

butorkeroakedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő műhely
Debrooep, Piac 'M.

gasB Tca«S sorsa Ansaiuu Telofoa 377.
Varga József:

Vigyázz!! Ké3&r@ festst! Mlrakat. Vigyázz I f

gummi kapható min- 
den gyógyszertárban 
és jobb drogériákban.

A kirakatokban kifüg­
gesztett OLLA táblácskák 
az OLLA lerakató! jelzik.

Minta gyűjtemény 12 
drb. rendezve 5 kor. Két 
évi jótállás minden da­
rabért.

OLLA gummit több 
____  mint 2000 orvos mint pó­

tolhatatlant javasolja.
Kapható Debrecenben : Központi dro- 

ízueria, titeiner M, Kovács N. és Harsányt 
L. Kobak 8. gyógyszertárában és Békés 
Lajos, Nagy András, Sebőn Sándor, Vitá- 
rius 8 araknál. 33

M nagy Karácsonyi vásár megkezdődött.
Ez alkalomra vettem egy nagy parti tömeget Budapesten, az árak az edigieknől még sokkal meg­

lepőbbek, vétel nem kötelező, kérem az árakat és az árut megtekinteni.
120 cm széles biuz kelmo mtr.
140 cm. angol kelme, Karácsonyi ára mtr.
Blouse kelmo téli, Karácsonyi ára mtr.
120 cm. Kostüm kelme, minden szín mtr.
Kék levainim, szép minták mtr.
Szerb vászon, szép csíkkal mtr.
Zefirek, blouzra, angol kivitel mtr.
Finom kreíonok, minden sziu mir.

—.83
kr.
kr.

Finom barihotek, utolsó divat 
tik, minden szia mtr.

1 vég 23 m. finom vászon

minták min-
—.18 kr.

—.14 kr. 3.98 kr.
—.38 kr. Fehérneműre vásznak mtr. .15 kr.

—.14 kr. Ágyneműre jó zeíir mtr. —,17 kr.
—.12 kr. Francia haliatok minden szín, bibátlan jó
—.2.3 kr. áru mtr. —.22 kr.
—.17 kr. Francia gyapjú delén mtr. —.43 kr

Csipkék métere 1 kr. Sólymok, vásznak, téli kendők, plaid kendő darabja 1.45 kr. Széles csipke 
marad .kok retr. csak 5 kr. t. mtr. selyem csipke kelme 75 kr. Szőnyegek. Stordk, flanel takarók, csipke­
függönyök, nagy szőnyegek, mind igen meglepő ol. 
mulassza el kihasználni.

,o árban. Ezen igazán kedvező alkalmat senki ne mu-
205

SKoinár £ufíács
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Kossuth- és Batthyányl-n. sarok, színházzal szemben.
Eérem a kirakatokat megtekinteni !

I

Kőbányai Polgári Ser főző Részvénytársaság

D:
»Äf»#eo3ia*fcs*. B -7% a»»!»«®*:

81S <*.!1\ S .<*> so .w. *» l> 'K "á fi n *1U Mpláttni mmíyy$lí: « dv.tilli

■uiimi mi ini—n—iiiwiiirií i ~i—mtnri r------

nio^t «a iESidlsöie «s valódi.
A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőződc C/.en világhírű söre 

a melyet ma már minden országban után zn k. Nemcsak a lególvozotesehb ildltő Ital, 
de csodáilatos gyógyhatású i: van. Idegoss&i-, étvigyhlóny-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és íivomorbajcknál; igen ajánlható í febadaE-n betegeknek és szop-
tatői siöknek is.

Ajánlja : Horden tanár, Bécsiitm: Koivwiyi tanár, Budapesten : Glax 
tanár, Abbáziában és számos szaktekintély.

Becs város kényes ízlésű közönsége venként 2 millió palaoknál 
többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható : Ceanak József, Kontsek Géza, Komlóssy Lajos, 
UH man a Salamon, Áron Manó és '-Társa uraknál. hu
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Ifrodtra «4 egyszeri bo- 
QctaU» pátit betűből 6 
SHáur. Vastagabb bé­
rc MUEb&l 10 fillér.

MBSgüBBEm&K.-ítu '«-N

a WS EIZRDETESEK
I evé!b-‘i tmturíiiMSeokra micwn Mml t--pil,',|f*síti3t, risk a vAljurrra ar.ilkeégca bélyeg« ktil mellékelni 
....-■ r= Ttfiakor^xT. »kőéi a Zu.'deita mm« a «..Vitairat* l.al mindig körűim kell. -

Apró hirdetések dija elére 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
Bóxsahimbó 

Bem boniére Egyen­
ruhás — B. K. 50 ciinii 
levelek átvehetők 11—12 
éráig » kiadóhivatalban.

Egy
tisztességes 50 éves falusi 
kisbirtokos nőül venne 
hozzá iiiő korú magános 
nőt, kinek legalább 2 ezer 
koronája s jó múltja van. 
Leveleket kérek a kiad ba 
50 éves jeligére. 578

KI as a Pa'l ?
Inon még, válaszolok. 581

Ajánlat,
Felsőbb

o-ztályu gimnáziumi ta­
nuló elvállalja alsóbb osz- 
osztályu tanuló tanítását 
Magos-u. 14 szám. k

Ebédkcszt
jutányos árért bent étke­
zésre kapható úri embe­
reknek kevés tagú úri 
családnál, b

Bútorozott
szoba kiadó Főtérhez ke­
zel, esetleg teljes eltolás­
sal is. Cim n kiadóba. 555

Elvállalok
(eltöltéseket, gödrök be­
töltését olcsón. Levélcím 
Cabán Dezső Battyányi- 
utoa 15. Kívánatra elme­
gyek. 560

Négy
szobás udvari lakás ki­
adó Péter fia 18 szám alatt.

557
Szol cl

nő lakást us tleg teljes
ellátást kaphat Nap-u. 7.

551

Szép
écloe torma kanható 1 "
50 lillér. ieiire ellett 
ecetes ugorka uvegszámra 
száza 3 kor, Bgyhúxtér 
15 az. 542

Óriási
: meglepetés karácsonyra, 
j egy élethit képnagyítás 
j gyönyörű kivitelben clő- 
I nyög áron megrendelhető 
j a Harroathy könyvüzlet- 
I ben Fiivé.-zkert 14.__387

Bi dlkiil
felelősség mellett valódi 
bőr, bőrbéléssel frt 1.40 
tói kezdvi Nagy András­
nál kistemplom mellett. 47

Illatos
zamatos tea különleges- 

í segek, Orosz és Kínai 
nagy tea áruházaktól di­
rekt szállítva. 10 dg. Tör­
melék 25 krajcár, 10 dg. 
orosz keverék 30 krajcár, 
10 dg. indiai kislevelü 40 
krajcár, 10 db. udvari ke­
verék illatos 60 krajcár, 
a legfinomabb mandarin 
csáazárkeverék Ceylon 
teákból uagyválaszték. 
Király kávé és tea üzle­
tében, Dégonfold-tér. 45

Péferíia 42,
földszint 3 szo­
bás modern I

ulczai lakás
1912. májas 1-re

Maié

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel- 
jebb, Király füszetüzle- 
tében Dégenfeld-tér. 46

Oiimml
haeftizfi a legújabb ! Ka- 
iaptollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy­
választékban ! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

42á
56

fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Bcnváts E. harisnyagyára 
Debrecen. 41

Pörkölt
kávé kulönlogoeségek vil­
lany iizemü kávépörkölde 
a kirakatban, Félogyházy 
Jánosnál Piac- és Miklós- 
utca sarok. 39lá

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható Vígunk kiadóhivata­
lában. Aia 40 fillér.

Eladó ~™ 
utcai emeleti lakás Kos- 
suth-utca 13 szám alatt 
5 szobából álló első cme- 
1 'en levő lakás, mellék- 
helyiség, kkel azonnal ki­
adó. Éri bűzhetni Kardos 
László Kossuth-utcai üz- 
1 stábon. öOá

Tisztességes
asszony ki szépen mos 
vasal fiirösztőnének ajánl­
kozik. Cim a kiadóba. 573

Fénr, Loüene? 
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon biznli nmal az 
„Általános Ügyvivőség, 
bankirodájához Hatvan 
utca 5. _ _ 584

Foclrászsegód
fölvétetik Széosénvi-utca 
57. 572

Fiatal

kozik, Takarítást is elvál­
lal, Baros-u. 13. 566

Kereslet.

mogónóuriházakhoz •ójánP’ j jrá8U tisztességes iroda­
szolga jó fizetős mellett
azonn ilra felvétetik. Aján­
latokat „Becsül les" jeli­
ge alatt a kiadóhivatal 
továbbit. ölá

Keresek
használt jókarban mák 
darálót és vass talyics- 
kát, Wéber Ede H.íjdu- 
szolioszló. Ugyan, ttan 
tanuló teljes ellátással 
fölvétetik. 577

Tüző-iö
jó munkás és tanulói íny
.elvét,, ti Zeke László 
C jöíehőrjsz készilóm 1. 
Osupó-u. 13. 579

Borseprilt
veszek Csapó-u. 38, az 
it lmérósbe. 582

Jókaiban
levő középnagyságú spar- 
heltet kor- ok, C-imet kó 
ret a kadób vasárnapig 
__________________ 580

Flaal
segéd felvi teli t Darvai és 
B igi füszerüzletében Csa­
pó-utca. 51

Toll
pehely kerestetik, Vén- 
kert 25 486

Pincér
tmonc felvét, tik Csapó­
utca 14, 558

Fiatal
önálló keresztény keres­
kedő üzlete fentarUsa 
mellett, rangjához illő 
állandó hivatalt keres, 
esetleg 3—4 ezer korona 
óvadékot ad. Levelet Ke­
reskedő cimr,' kérek fő­
posta fiók 38 sz. Deh. 
récén. 459

Füszer-
és csemege kereskedé­
sünkbe egy tanuló teljes 
ellátással fölvétetik, Csapó 
m 26.___________ 36
FaszónosomagoláBhoz
értő családos embert ke­
resek Nagyváradra. Meg­
élhet,s biztosítva van. 
Cim a kiadóhivatalban.

574
Az

egyszerű és kettős köny­
velés, magyar leyelezés 
és gépírásban teljes jár- 
tassággrl bíró fiatalember 
segédkönyvelői vagy iroda 
tiszti állást keres. Cim a 
kiadóban. 588

Irodai
teendőkben és gépírásban 
jártas leány irodai alkal­
mazást keres. Cim a ki­
adóban. 576

Gyakorlott
épitósi rajzoló és irodai 
teendőkben jártas kisasz- 
szonv rpitószi irodában 
ban alkalmazást találnak. 
Cim a kiadóban. 585

Biztos
megélhetés, Egy moder­
nül villanyerőn/ berende­
zett szikvizgyár, a befek­
tetett tőke 50 százalékát 
tisztán jöv d,'imezi. ^ 
tulajdonos elköltözése — 
miatt sürgősen eladó. — 
Méiiusz-tér 7, 510

Egy
asztalos műhely teljes föl­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. 64. özv. 
Nádai Rezsöné. d

Eiadás.

Sz8i»imé!-s»SEeSri>

Telefon 795.

.| tárgyal kiállítása

Endre főtéri üzletében.

$-

H -láp!
állomás mellett 34 ktr. 
hold föld — nagy darab 
termő szőllővel, — tanya 
épületekkel eladó. Érte­
kezhetni Eötvös 104. t05

Halápi
állomástól egy óra járás­
nyira 16 hold föld létai-ut 
mellett jobbra, tanyával 
eladó. Tanya 187. Érte­
kezni lehet ugyanott a 
tulajdonossal. 575

fz ondódon
a Miklós-utcai so­
rompóhoz 6 kilo­
méter ;yire, a szo- 
boszlói köves útnál 
55 kát hold szán­
tóföld együtt vagy 

löbb darabban

eisdá
Értekezhetni 458
Teleki útra 10. sz.

Jóforgalmu 
kóser bodega mas vállalat 
miatt kedvező feltételek 
mellett eladó. Bővebbet 
Hunyadi 17.__________538

Eladó
Tehén trágya, Homok-u. 
9 sz. alatt. Kívánatra a 
tulajdonos közelebbi kert- 
be ki is hordja. 571

üj
rizling bor eladó. Kazincy 
utca 12 sz. 583

Vadász "
kutya eladó Vónkert 25.

487

legszebben 
leggyorsabban

és a

legszolidabb árban
. tisztit

Hralncy első debreceni gőzmosó, vegytisztító r iéM
Gysr es »let Széeheiyi 42, Fiokuzlsl: £r.‘£^.3iű' ÄS üt

KV-.-fc.c-t* Tűz» 582558. Plaon. :2fi. Cnlfiek.
Gyakorlott lngvasulónők felvétetnek. i67

Telefon 796.

Gósi Miklós S?hec;"fcím3b!)
1 is1 e tcl felhívja a n. é. vásárid közönség szives figyelmét a

Nagy karácsonyi gyermekjáték
és díszműáru (ajándéktárgyak) kiállítás

Vételkénjsxer kizárva.

Szolid kiszolgálás.

megtekintésére, 
341

Olcsó szabott árak.
Nyomatott köríorgógépeu .Deoiecze n Ujaag* nyomdájában) Tulajdonos: Tksn Ojnlft.


